

NO ENCUENTRA APOYO

WASHINGTON, 5. (EFE).—El Comité nacional demócrata ha negado apoyo financiero al actual representante Robert Condon y a James Roosevelt, hijo del difunto presidente Franklin D. Roosevelt, para su campaña electoral en California.



PATRIA

GRANADA, martes, 6 de abril de 1954

Núm. 5.816

Oficios, 10. - Teléfonos 2593-2595. - Año XX

75 cts.

MURIO CON LA SONRISA EN LOS LABIOS

BELLEFONTE (Pensilvania), 5. (EFE).—Williams Patksin ha muerto en la silla eléctrica con la sonrisa en los labios porque era un hombre sano. Williams fue condenado a muerte por el asesinato de su esposa, March, a la que hace tres años mató a golpes de hacha. Antes de marchar al lugar donde había de ser electrocutado, manifestó a sus abogados que se sentía satisfecho por morir completamente sano, ya que la mayoría de los miembros de su familia habían fallecido a consecuencia de enfermedades incurables.

Estrechar las relaciones con EE. UU., propósito básico del viaje de Arburúa

Nuestro ministro de Comercio conferenció con Mr. Merchant y Mr. Stassen

ES NECESARIO AUMENTAR LA AYUDA A ESPAÑA, DICE FOSTER DULLES

La E. A. O. asignó ayer trece millones y medio de dólares para la compra de artículos industriales

NUEVA YORK, 5 (EFE).—A su llegada a Nueva York, el ministro de Comercio español, don Manuel Arburúa, hizo resaltar que el propósito básico de su visita a Estados Unidos es estrechar las relaciones hispanoamericanas.

Al hablar de la situación económica de España, el señor Arburúa dijo a propósito de la mejoría experimentada por la economía nacional: «Hemos sido capaces, por ejemplo, de comprar suficiente trigo—más de un millón de toneladas—y pagarlo en divisas extranjeras». «En este momento—dijo también—nos enfrentamos con una dificultad causada y que se ha traducido en una pérdida de ingresos. En respuesta a la pregunta de si España estaría de que los Estados Unidos aceptasen pesetas en pago de productos agrícolas norteamericanos, el señor Arburúa manifestó: «Tenemos en nuestra balanza de pagos un déficit permanente. Por ello debemos mantener rígidos controles monetarios». Añadió que de momento no podía dar una respuesta más explícita. El señor Arburúa hizo observar su calidad de banquero, en la vida privada, y dijo que cuando termine su visita oficial espera tener unos días para dedicarse a varios colegas norteamericanos, amigos suyos: «Pero ahora—añadió—me concentro en los aspectos oficiales de mi visita, y haré todo lo posible por mejorar y fortalecer las relaciones entre España y Estados Unidos». Respecto al futuro comercio entre los dos países, dijo: «Siempre trabajamos con miras a él, porque deseamos tener medios de pago naturales, a través de nuestros propios esfuerzos y de nuestro propio trabajo».

ARBURUA VISITA A MR. MERCHANT

WASHINGTON, 5 (EFE).—Esta mañana, el ministro español de Comercio, don Manuel Arburúa, acompañado del embajador de España, don José Félix de Lequerica, ha visitado al secretario auxiliar de Estado para asuntos europeos, Livingstone Merchant, en la primera de una serie de reuniones oficiales en el departamento de Estado.

A la entrevista han asistido los subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria, señores Argüelles y Suárez, así como el jefe de la Oficina en Madrid, de la administración de (Pasa a la página última)

GRANIZADA EN RONDA

RONDA (Málaga), 5. (CIFRA).—Esta tarde, después de fuerte aguacero se desencadenó una gran tormenta. Durante más de quince minutos cayeron granizos del tamaño de garbanos que produjeron algunas roturas de cristales y perjuicios en los sembrados.



El ministro de Comercio, señor Arburúa, se despidió de las personalidades que acudieron al aeropuerto de Barajas, momentos antes de tomar el avión que le condujo a los Estados Unidos, acompañado por el subsecretario de su departamento y el de Industria, señores Argüelles y Suárez.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

CASTRIES LANZO SUS TROPAS A UN CONTRAATAQUE

Los comunistas fueron sacados de sus posiciones a punta de bayoneta

GIAP ESPERA A VEINTE MIL HOMBRES DE REFRESCO

HANOI, 5. (Urgente). (EFE).—El coronel De Castries, ha lanzado un contraataque con elementos blindados, hoy, frente a las vociferantes hordas de rebeldes que asaltan los puestos defensivos del Norte del perímetro defensivo de Dien Bien Fu.

Una fuerza de Infantería ha cargado contra las trincheras rojas situadas en una colina estratégica, desde la que los comunistas dominaban el aeropuerto de Dien Bien Fu. Los comunistas fueron sacados de sus posiciones a punta de bayoneta. El número de bajas que se ha causado a los rojos ha sido elevado. Se informa que los defensores de la citada cota eran carne de cañón, cuya inexperiencia les hizo sucumbir ante el empuje de los veteranos soldados franceses.

El general comunista, Nguyen Giap, espera la llegada de veinte mil hombres de refresco a Dien Bien Fu, en un esfuerzo supremo para aplastar la resistencia de la guarnición francesa en dicha fortaleza.

LANIEL CONVoca A SU GABINETE

PARIS, 5. (EFE).—El primer ministro, Joseph Laniel, ha convocado una reunión especial del Gabinete para mañana, con el fin de estudiar la crítica situación en que se encuentra la guerra de Indochina.

PARIS, 5. (EFE).—El mariscal Juin anunció al presidente Laniel que dimittía el cargo que ostentaba en la NATO para unirse al general De Gaulle en una lucha a fondo contra el proyecto de la Comunidad defensiva europea.

El mariscal Juin ha pedido y recibido, seguridades del primer ministro Joseph Laniel, de que solamente un general francés le sustituirá cuando dimita como jefe del sector centroeuropeo de la NATO. Juin visitó por separado al jefe del Gobierno y al ministro de Asuntos Exteriores, Georges Bidault. En fuentes oficiales se dice que Juin hizo saber a Laniel y Bidault, que dimittía si se le aseguraba que sería reemplazado por otro francés en el cargo que actualmente ocupa en la NATO.

BONN, 5. (Urgente). (EFE).—En la reunión celebrada entre el canciller Adenauer y los altos comisarios occidentales, se ha acordado que las cuatro potencias rechacen toda petición de reconocimiento del nuevo estado "soberano" satélite de Moscú, la llamada República democrática alemana.

EL PRESIDENTE SOMOZA, ILESO DE UN ATENTADO

MANAGUA, 5. (Urgente). (EFE).—El presidente Somoza ha salido ileso de un atentado, perpetrado por un grupo de individuos armados con fusiles automáticos, que dispararon contra el coche en que iba el general, en una carretera a unos treinta kilómetros al Norte de esta capital. Resultaron alcanzados por las balas un niño y dos miembros de la guardia nacional, que quedaron sin vida. El Gobierno ha declarado inmediatamente el estado de sitio.

REGRESO ANOCHE A GRANADA



Anoche, adelantándose al regreso de los demás granadinos, anunciado para esta mañana, llegó en el automotor de Valencia el repatriado de la División Azul, Antonio Moreno Serrano, vecino de Moctín. Sus amigos le dispensaron en la Estación un cordialísimo y entusiasta recibimiento y al abrazar Antonio Moreno a su padre (fotografía de la derecha) se desarrollaron escenas de gran emoción. (Información, en última página).—(Fots. SANZ).

"ESTA CLARO QUE LA ACTUAL SITUACION NO PUEDE DURAR MUCHO TIEMPO"

LA NATO NECESITA LA CONTRIBUCION ALEMANA Y DEBE SER RATIFICADO EL EJERCITO EUROPEO, AFIRMA FOSTER DULLES

Churchill: "Las pruebas de la bomba "H" han aumentado las posibilidades de paz mundial"

WASHINGTON, 5 (EFE).—Está claro que la situación actual no puede durar mucho tiempo, ha declarado Foster Dulles, a propósito del retraso en la ratificación del tratado del Ejército europeo, ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, que iniciaba el debate sobre los programas de ayuda norteamericana militar.

Afirmó el secretario de Estado que la NATO necesita la contribución alemana y, sobre todo, una unidad francoalemana que ponga fin para siempre a lo que fué el mayor peligro de incendio en el mundo. Dulles, que abogaba por la aprobación del programa gubernamental de 3.510 millones de dólares—cuyos detalles no se espera conocer hasta que los dé el presidente Eisenhower, en un próximo mensaje—dijo que el retraso en la ratificación del tratado de la Comunidad defensiva europea es un factor negativo desde el punto de vista del mundo libre, que demora la posibilidad de que la NATO utilice a los alemanes para organizar la fuerza defensiva necesaria para llevar a la práctica su estrategia y que impide que la Alemania occidental se una a la familia de las naciones libres y soberanas. Hay, desde luego, un Gobierno alemán occidental débilmente elegido, pero todavía no es un Gobierno soberano, señaló. Y está claro que la situación que crea el haberse ratificado el tratado de la Comunidad defensiva europea por sólo Alemania, Bélgica y Holanda, al cabo de casi dos años de su firma, no puede durar mucho.



FOSTER DULLES

mania, lo que en verdad no puede considerarse favorable a la causa de la paz. (Vuelve a la página séptima)

PATRIA

se vende hoy, como todos los primeros martes de mes, A SETENTA Y CINCO CENTIMOS

EL RECARGO DE CINCO CENTIMOS SOBRE EL PRECIO DE COSTUMBRE SE DESTINA A BENEFICIO DEL COLEGIO DE SAN ISIDORO, PARA HUERFANOS DE PERIODISTAS EMPLEADOS Y OBREROS

HIPOTECASII CON GARANTIA DE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS.
INTERES ANUAL 4% por CIENTO AMPLO PLAZO AMORTIZACION
Préstamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas.
Solicite folletos, información y estudios gratuitos. Expongan su caso: su visita no le compromete. — RAPIDA TRAMITACION

DOGOCA Y HERGON
Avenida de José Antonio, 55 — Teléfono 22 51 30 — MADRID
NECESITAMOS AGENTES EN ALGUNAS PLAZAS

EL CAUDILLO AGRADECE EL SALUDO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA

El presidente de la Asociación de la Prensa, señor Lozano, en contestación al que fué cursado con motivo de la posesión de los nuevos miembros de la Junta directiva de la entidad, ha recibido el siguiente telegrama del jefe de la Casa civil de S. E. y Jefe del Estado:

"Su Excelencia Jefe Estado agradece adhesión testimonio su telegrama motivo toma posesión esa presidencia."

También se recibieron telegramas de felicitación del ministro de Información y Turismo, director general de Prensa y presidente y secretario técnico de la Federación Nacional de Asociaciones de la Prensa de España.

MARCHO A MADRID EL GOBERNADOR CIVIL

Ayer mañana marchó a Madrid el Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio, para despachar diversos asuntos de interés para la ciudad. No regresará posiblemente hasta el próximo sábado, en el avión que inaugurará el servicio aéreo con Madrid y Sevilla, por la Compañía de Aviación y Comercio.

mercados

EL PESCADO, A BUEN PRECIO

En Romanilla fueron subastados 7.230 kilos de pescados, correspondiendo el precio mínimo a los jureles, que se vendieron al público a tres pesetas kilo.

Sardinas, 7 pesetas kilo; morralla, 5; japaña, 7; bacalao, 6; potas, 9; pijoñas, 14 y 18; pescada, 14 y 16; gambas, 12; almejas, 4; salmónetes, 14, y marías, 6.

CARNES

En el matadero se sacrificaron veintinueve reses de vacuno mayor y menor, doscientas sesenta y cinco cabezas de lanar y cabrio y nueve de cerda. En el lugar de costumbre se vendió la carne de toro de lidia procedente de la corrida del domingo.

UNA FURGONETA SE ESTRELLA CONTRA UN ARBOL, EN LA CARRETERA DE MOTRIL

RESULTO MUERTO EL CHOFER Y HERIDOS DOS VIAJEROS

CICLISTA GRAVEMENTE LESIONADO AL CAER AL FONDO DE UN BARRANCO

A las tres y media de la tarde, en la carretera de Motril, kilómetro 456, chocó contra un árbol la furgoneta matriculada de Murcia 9.352, conducida por José Herrera Ibáñez, domiciliado en Lucena, 4. De resultas del fortísimo golpe José Herrera resultó muerto en el acto y heridos de consideración José Arias Pérez, oficial de Secretaría del Ayuntamiento de Albuñuelas, y su hijo Aurelio Arias Ubeda, de ocho años. Según referencias particulares, la furgoneta venía con dirección a nuestra capital y al hacer un viraje, debido a la humedad de la carretera patinó, dando de costado con el árbol.

En el suceso entiende el juez comarcal, que instruye las pertinentes diligencias para el esclarecimiento del suceso.

CICLISTA GRAVEMENTE HERIDO

Cuando regresaba a nuestra capital el ciclista Isidro Garrido Cantos, de treinta años, domiciliado en Honda de San Andrés, 10, tuvo la desgracia de que se le saliese el tubular de la rueda delantera de la bicicleta, lo que determinó que ésta, sin dirección, chocara contra un puente existente en el lugar denominado Barrio de Monachil. El ciclista salió despedido y cayó al fondo de un barranco. Recogido por varias personas fué trasladado a nuestra capital e ingresado en el Hospital, donde fué atendido. Presentaba la fractura abierta con hundimiento del frontal izquierdo, fractura abierta de huesos propios de la nariz, probable fractura de la rótula derecha, erosiones y contusiones en distintas partes del cuerpo e intensa conmoción cerebral. Gravísimo.

Después de atendido pasó al sanatorio del Seguro de Enfermedad, donde a última hora de la noche se encontraba algo mejorado, dentro de la gravedad.

DOS CAIDAS CASUALES

En caídas casuales resultaron lesionadas menos graves Piedad Sánchez Burgos, de cincuenta años, vecina de Benamaurell, y sor Amadora Pascual, del convento de monjas sito en Gran Vía. La primera presentaba la fractura completa del húmero izquierdo, y la segunda la fractura del antebrazo de igual lado. Ambas fueron asistidas en el Hospital.

SE CAE DE LA "BICI"

Al caer de la bicicleta que montaba se produjo una herida contusa en la región frontal, erosiones en la nariz, labio superior y mano derecha, el ciclista José Luis Castillo Jiménez, de treinta y un años, domiciliado en Zaidín. Fué asistido en el Hospital. Leve.

UN MUSICO QUE VUELA

Después de haber estado hospedado desde el día 10 de enero hasta la fecha, juntamente con su esposa e hijo, en una pensión de la calle Fuente Nueva, 3, levantó ayer el vuelo, saliendo con dirección desconocida, el músico Telesforo Rodríguez Salgado, de veintiocho años. Como la acción de Telesforo no ha sido del agrado del administrador de la pensión, Francisco García Fuentes, de treinta y cuatro años, éste se personó en la Comisaría del Sagrado, donde cursó la correspondiente denuncia. Hizo constar que la deuda asciende a 840 pesetas.

OTRO "LILA"

Por el procedimiento de la lotería "birlaron" a Francisco González Molina quinientas pesetas. Paco había venido desde Cerna a ver a sus familiares, que residen en Güéjar Sierra, y al llegar a una plaza de nuestra ciudad, cuyo nombre desconoce, le salieron al paso unos desconocidos que a cambio de un billete de la lotería, precisamente el número 4.753, que según ellos estaba premiado con doce mil duros, le sacaron las quinientas pesetas.

El cándido de Paco, en vista que en la administración de loterías le dijeron que aquellos débitos podía romperlos, se personó en Comisaría, donde denunció el hecho.

CONATO DE INCENDIO

A las cinco y media de la tarde se personaron los bomberos en la calle Real de la Alhambra, número 36, habitada por don Roberto Scot, en cuyo inmueble, al incendiarse el hollín de la chimenea, se había producido un conato de incendio. Los bomberos sofocaron éste inmediatamente, sin que hubiese que lamentar daños de importancia.

ENFERMO DE OSTEOMIELITIS

Solicita medicinas

Los familiares del enfermo de osteomielitis Rafael Maqueda Calles, de diecinueve años, con domicilio en Cuevas del Palomo (Barranco del Abogado), nos ruegan que por nuestro conducto hagamos saber a las personas que puedan ayudarles que necesita el enfermo cinco frascos de penicilina Merck, tres gramos de estreptomina-dihidro y ocho ampollas de suero.

Se nos ha presentado una receta del médico don Juan M. Segura Clemente, en la que se hace constar que la familia carece de medios económicos.

Venta finca de regadío en la zona de ensanche de Sevilla

El Instituto Nacional de Investigaciones Agronómicas, convoca subasta para la venta de la finca «Tabladillas» con la rebaja del 40% en el precio de tasación, según condiciones expuestas en las Oficinas centrales de este Instituto: Av. de Puerta de Hierro, MADRID, y en las de la Estación de Cultivos de los grandes Regadíos: Av. de la Cruz del Campo, número 42.

Presentación de proposiciones hasta el 24 de abril.

CALMANTE VITAMINADO
Quita el dolor y tonifica los nervios

REMEDIO EFICAZ CONTRA DOLORS NERVIOSOS, DE CABEZA, REUMATICOS, CATARROS, GRIPE, ETC.

LABORATORIOS PEREZ SIMONEZ SUCIAL DE LA TRINIDAD (CORONA)

PRECIOS:
UNA TABLETA ... 0,75
CAJA DE DOS ... 1,50
TUBO ... 6,90

VIDA RELIGIOSA

El jubileo circulará en la iglesia de Nuestra Señora de la Piedad. La vigilia de esta noche de la Adoración Nocturna corresponde al turno sexto, «San Cecilio».

—En los Salesianos, capilla de las Escuelas, a las ocho y cuarto de la noche, hasta el próximo día 10, se celebrará ejercicios espirituales para obreros jóvenes, a cargo de don Francisco Moratalla Moratalla. También pueden acudir todos los jóvenes que lo deseen. Se recomienda a los patronos que recomienden y faciliten la asistencia de sus empleados.

—En los Agustinos Recoletos, cuarto día del solemne septenario en honor de Nuestro Señor de los Dolores. Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Virgen y por la tarde, a las siete, cultos solemnes con sermón a cargo del reverendo P. Justo Galán.

—En San Antón, dirigidos por los Padres Padres, ejercicios es-

pirituales para mujeres solteras y muchachas de servicio, a las cinco de la tarde, hasta el día 11.

—En la iglesia parroquial de San Andrés, hasta el día 11 de abril, ejercicios de misión a cargo de Padres Redentoristas.

—En San Antón, continúan los ejercicios espirituales para toda clase de personas, a las siete y media de la tarde. A las siete y media, tanto de la mañana como de la tarde.

—El viernes, día 9, darán comienzo los ejercicios espirituales para maestras en la capilla de las Esclavas, organizados por la Rama de Mujeres de Acción Católica. Terminarán en Miércoles Santo, con misa de comunión general. Pueden hacerse estos ejercicios como internas, externas y medio pensionistas.

—En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, ejercicios espirituales para guardias de Policía urbana y vigilantes nocturnos.

EL TIEMPO

Se han registrado precipitaciones en general en forma de chubascos en toda la Península y Canarias.

Tempo probable. — Continuarán los chubascos en el Cantábrico, con vientos de componente Norte, alternando con claros. Precipitaciones intermitentes en Andalucía y Marruecos. Chubascos en Canarias con vientos del Noroeste. Mejoría en el Duero, Ebro y Centro, disminuyendo paulatinamente la nubosidad.

Las temperaturas máximas de España han correspondido a Ciudad Real y Jaén, con 21 grados,

y a Lugo, Avila y Albacete, con cuatro grados.

El Observatorio de Cartuja facilitó anoche el siguiente boletín meteorológico: Temperatura máxima, 17,9 grados a las 1,10 de la tarde; mínima, 7,7 grados a las 4,15 de la madrugada. Presión, 898,1 milibares. Recorrido del viento en las últimas veinticuatro horas, 115 kilómetros; dominante, Suroeste. Sale el sol a las 6,54 de la mañana; se pone a las 7,42 de la tarde. Lluvia, un litro por metro cuadrado.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hasta el próximo sábado, estarán de guardia las farmacias pertenecientes al turno octavo:

Doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 38; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católi-

cos, 12; don José María Afán de Rivera, Gran Vía, 52; don Juan Martín Oliva, Mesones e Hilleras, 2; don Francisco León Fernández, San Jerónimo, 10; don Fernando Perán, Martínez de la Rosa, 5 (Puente del Cristiano),

NOTAS Y AVISOS

DELEGACION DE HACIENDA

Órdenes de pago.—Se han recibido en este centro las siguientes órdenes de pago a nombre de don Bernabé Quijada Gómez y don Víctor de la Oliva Cano.

EDUCACION NACIONAL

DON JOSE BERNAL, VICEDECANO DE LA FACULTAD DE DERECHO

En el «Boletín Oficial del Estado» del día 2 se inserta el nombramiento de don José Bernal Montero para ocupar el puesto de vicedecano de nuestra Facultad de Derecho.

Escuela de Artes y Oficios.—En el mismo diario oficial se dispone la provisión, por turno de oposición restringida, de las plazas de profesor de término de las Escuelas de Artes y Oficios que se indican. Entre ellas, figuran una de Dibujo lineal en la de Granada, y otra de Modelado en la de Motril.

JUNTA PROVINCIAL DE LA MUTUALIDAD

Mutualidad.—Los maestros nacionales jubilados con derecho a pensión pueden personarse en las oficinas de la Mutualidad, sita en la Escuela del Magisterio, donde se les hará efectiva la cantidad que por tal concepto les corresponda, a partir de hoy, martes, a las cinco de la tarde.

AUDIENCIA TERRITORIAL

Exámenes de aspirantes a procuradores.—La secretaría de gobierno de la Audiencia Territorial ha anunciado que dentro de los días últimos del próximo mayo se celebrarán en la Audiencia exámenes generales de aspirantes a procuradores.

Los que deseen tomar parte dirigián sus instancias en papel de 3,15 pesetas y reintegradas con póliga de la Mutualidad judicial de cinco pesetas, al presidente de la Audiencia Territorial, dentro de los quince primeros días de abril.

Sociedad

PETICION DE MANO

Por los señores de Guillamón Conesa, de Murcia, y para su hijo don Dionisio Guillamón Alcántara, apoderado-cajero del Banco de Santander, de esta ciudad, ha sido pedida a los señores de Hernández Auger (don Carlos) la mano de su hija Teresa. Quedó fijada la boda para los primeros días del próximo mayo. Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

BODA

En la iglesia parroquial de San Andrés se celebró el enlace de la señorita Matilde Rivera Díaz con don Jesús García Linares. En la ceremonia actuaron de padrinos la señorita Carmen García Linares, hermana del novio, y don Antonio Rivera Díaz, hermano de la desposada. Como testigos firmaron el acta don Manuel García González, don Manuel García Linares y don Francisco Valenzuela. El nuevo matrimonio salió de viaje para Málaga, Algeciras y La Línea.

NATALICIO

Ha dado a luz con toda felicidad una niña, primer fruto de su matrimonio, doña Blanca Muñoz Fernández, esposa de don Miguel Dorador García. A la recién nacida se le impondrá el nombre de Rosario.

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos.

CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

ANUNCIOS

APOR PALABRAS

ALQUILERES
PRECISAMOS local para almacén, no importa sitio. Ofertas: Publisol, Acera Casino 11. 1.ª

ENSEÑANZAS
CLASES de mecanografía, taquigrafía, cultura general. Bib. Rambla, 10, (encima Bar Flor)

PRACTICANTE CALLISTA
CALLISTA y practicante. RUIZ. Servicio a domicilio. Tlf. 4633. Consulta: De 9 a 2, Calle Bolén, 1.

TRABAJO
NECESITAMOS representantes para artículo patentado, gran consumo, farmacias y droguerías. Importantes comisiones. Enviamos muestrario. «Bikinis». Guetaría, 1, San Sebastián.

EL artículo sexto del Decreto de 28 de marzo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de colocación el personal que necesitan.

VENTAS
CASA céntrica, entregando piso, 8 habitaciones y servicios. Precio 25.000 pesetas. Razón: Moral

CUPON PRO CIEGOS

NECTAR
Insuperable lana para labores de 3 y 4 cabos.
DIVERSIDAD DE COLORES
VENTA EXCLUSIVA
Almacenes
RECA
REYES CATHOLICOS, 8
Teléfono 3258

Numero premiado **945** Sorteo de ayer

Vilchez, Puentezuelas, 2. Teléfono 2244.

PLANTAS de Boj, raiz limpia o golpe
Razón: Telt. 2960

SE VENDE cuenta kilómetro o seminuevo, para motocicleta Guzzi, Lube, Montesa. Razón: Casa Guzzi. Prolongación de Recogidas, casa A.

MOTO CICLETA Lube, perfecto estado, buen precio. Horne San Matías, Cerrejería.

UNA CALIDAD EXTRAORDINARIA
PORTATIL HALDA
PUGNAIRE Y LAMAS GRAN VIA 24

HUEVOS INCUBAR
Raza: Leghorn Seleccionada Garantía máxima.
Granja LAS TRES AVE MARIAS
Pedidos: S. Pedro Mártir 8. Tlf. 3563 Granada

AMPLIFICADOR nuevo, de 32 vatios de salida, con microfono, dos altavoces y elevador de 4.000 vatios, 4.500 pesetas. San Isidro 26.

BOMBAS y electrobombas ideales, para riegos. Gran Capitán, 18. Teléfono 2500. Granada.

Antracitas del Norte de 1.ª calidad, limpias y perfectamente clasificadas.
Carbones Berriatúa, S. I.

Elvira, 5 Teléfono 1732

VARIOS
SEÑORA! Se confeccionan capas y echarpes piel. Gómez, 25. 2.ª

24 HORAS

SIN EMBARGO, FUE CIERTO

INCREDIBLE. La hinchada granadina fué escéptica ante las cifras 1-2 pintadas en las pizarras. Luego, poco a poco, ante la unanimidad de las noticias, fueron convencidos los más recalcitrantes, para desbordar, después, su júbilo estentóreo, por las calles.

Un comisionista, que alardea de ser íntimo de toda la delantería local, explicaba así su actitud: —Cuando llegó la noticia, la creí un bulo lanzado por la directiva granadina para que no nos pasásemos en bloque al bando de Chamaco y Montenegro.

EL NOMBRE Y LA OBRA

CONCURSO de pianistas en "Educación y Descanso". Las bases, en que se especifican todos los requisitos y pruebas que han de reunir y efectuar los artistas para intentar proclamarse campeones del teclado, eran comentadas animadamente por varios profesionales. Y uno de ellos, sugestionado por el título del organismo sindical, afirmaba:

—Con que "Descanso" y "Educación" como obligatoria una "Rapsodia de Liszt" ¿qué habrían buscado si se denominaran "Actividad"?

MATEMATICAS TAURINAS

TAX malo es acostumbrarse a perder, como a ganar. Porque se adapta uno a las pérdidas, y al fin y al cabo, se descubre que también tienen sus ventajas.

Así, mientras el domingo dos aficionados taurófilos esperaban en las gradas que el Chamaco se decidiera a reaparecer en el redondel, hacían las cuentas de las ganancias de la empresa. Los tendidos registraban un lleno apreciable, el tiempo se decidió a mostrarse amigo de la fiesta, los toreros hicieron faenas alegres y de valor. Y el optimismo del ambiente se contagiaba a los interlocutores:

—¿Por fin vemos una corrida favorable a la empresa? ¿Cuánto crees que ganará?

—Unos diez mil duros.

—¿Para los que dicen feneció el negocio taurino?

Mas llegó el lunes, y la empresa comenzó a compungirse:

—¿Se perdieron diez mil pesetas?

Y los dos comentaristas siguen haciendo número tras número, sin lograr comprenderlo.

ALHAMBRA 1954

NOS dicen que cierto Banco local va a comenzar a vivir aventuras de "Las mil y una noches". La fachada será del más puro estilo

alhambrense 1954, las dependencias no tendrán que enviar columnitas a las salas del palacio nazari, y hasta los botones andan desquiciados aprendiéndose de memoria las sonoras "Orientales" de Zorrilla. Inquirimos en serio acerca de la transformación de la señorial y pétrea fachada:

—¡Estilo mudéjar! afirma nuestro interrogado. Y no nos atrevimos a formularle la pregunta que ayer corria por nuestras calles:

—¿Para entrar en esta mezquita mayor de las finanzas, habrá que descalzarse?

Como epílogo, anotamos el resignado comentario de un arquitecto granadino:

—Es la primera adhesión local al cacareado "Manifiesto de la Alhambra".

PRUEBA DE VIRTUOSISMO

HOJAS del árbol caídas, juguetes del viento son... En efecto, no podemos negarle la razón al poeta. Pero cuando una gentil comunicante nos pregunta que si también los árboles caídos deben quedar eternamente tumbados como juguete de los niños, que son peores que un ciclón, no sabemos, realmente, qué responderle sin resultar demasiado prosaicos. Porque el hecho es que aún continúa caído en los jardines del Triunfo el árbol tumbado por el huracán. Y nuestros argumentos sobre la dificultad del transporte, la falta de aserradores, el grosor estúpido del tronco, etc. etc. no pudieron resistir su dialéctica, por femenina, incommovible:

—¿No tenía el Ayuntamiento el cortador más virtuoso de España? ¿Pues que lo corte, y así ensayará para la poda próxima!

Y ante la lógica de la jovencita, nosotros, nos replegamos derrotados.

PREVISOR APROVECHAMIENTO

Y como hoy nos sentimos botánicos, he aquí otro comentario cazado al vuelo en los jardines. Pero en los jardines del Saloh.

—Realmente, no quedó sana ni una palmera granadina. Desleídas, amarillentas, las pasadas nevadas le dejaron un aire de desalino desgreñado. ¿Estarán totalmente perdidas?

—¿Quizás, no! Mira todas las de enfrente, pertenecientes a jardines particulares. Les cortaron las hojas secas, y del cogollo surgen los tallos verdes, en un renacimiento bajo el sol primaveral.

—Y ¿por qué no habrán hecho igual con las de los paseos públicos?

—¡Hombre, por una previsión del jardiner mayor! ¡Estará aguardando para aprovechar las palmas el Domingo de Ramos!

EL HOMENAJE A DON GONZALO GALLAS

Por el decanato de la Facultad de Ciencias ha sido organizado el homenaje al ilustre catedrático don Gonzalo Gallas Nova, con motivo de cumplir el cuarenta aniversario de la toma de posesión de su cátedra. El programa de dicho acto es el siguiente:

Lección por el homenajeado; lectura de adhesiones; ofrecimiento del acto por el vicedecano de la Facultad de Ciencias, don Adolfo Ranco Rodríguez, quien entregará las insignias de la Encomienda con Placa de la Orden de Alfonso X el Sabio, regaladas por los profesores de la Facultad y sus alumnos, y entrega por el rector del álbum con las firmas de sus compañeros de Universidad, otras Facultades de España y antiguos y actuales alumnos.

A las dos y media tendrá lugar un banquete en el hotel Alhambra Palace.

Suscribese a PATRIA

SE CELEBRARON EL DOMINGO EN GRANADA Y SU PROVINCIA LAS ELECCIONES SINDICALES DE PRIMER GRADO

VOTO CASI LA TOTALIDAD DEL CENSO EN LOS 273 COLEGIOS

MARCHARON LAS AUTORIDADES A MADRID, PARA GESTIONAR LA SUBIDA DE SUELDOS DE LOS TRANVIARIOS

El pasado domingo, con extraordinaria animación, en los 273 colegios de la capital y pueblos de la provincia se celebraron las anunciadas elecciones sindicales para elegir 4.753 vocales económicos y sociales. Las mesas se constituyeron a las ocho de la mañana y la votación dió comienzo a las nueve, para terminar a las cuatro de la tarde. En la Delegación provincial de Sindicatos estuvo permanente un servicio, hasta las ocho de la noche, para conocer el resultado de las elecciones en todos los pueblos de la provincia.



El Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, con el delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, durante su visita a uno de los colegios electorales. —(Fot. SANZ).

De las 273 entidades sindicales en que se efectuó la elección, 205 son Hermandades de Labradores y Ganaderos, dos Cofradías de Pescadores y sesenta y seis Sindicatos locales. Corresponjó votar a los trabajadores de las empresas con menos de cincuenta productores a su servicio y los enlaces sindicales elegidos en las empresas, de más de cincuenta productores. Los puestos a cubrir fueron 4.753, correspondiendo de ellos 2.836 a la representación económica y 1.917 a la social. El cuerpo electoral que debió emitir ayer su voto está integrado por 49.828 electores económicos y 62.657 electores sociales.

EN GRANADA VOTO EL 76,28 POR CIENTO DEL CENSO

A las cinco de la tarde del domingo había votado casi la totalidad del censo de electores, el 76,28 por ciento. Las noticias recibidas daban cuenta de que la elección se efectuaba con absoluta normalidad. El Gobernador civil, señor Fernández-Victorio, y el delegado provincial de Sindicatos, señor Jiménez de la Espada, y otras jerarquías visitaron los colegios de la capital, comprobando el buen desarrollo de la elección. Los resultados de la capital son los siguientes:

Votantes directos de la Sección social, 65.827. Vocantes enlaces, 178, que representan a 4.946 productores. El total de votantes de este censo supone el 73,58 por ciento del mismo. Los votantes de la Sección económica ascienden a 4.557, que representan el 77,32 por ciento del censo.

EN LA PROVINCIA

El número de votantes de las Secciones económicas de los Sindicatos locales, Cofradías y Hermandades de Labradores y Ganaderos de la provincia fué de 32.797, que representan el 74,64 por ciento del total de electores que figuran en los censos correspondientes.

Los votantes de las Secciones sociales, es decir, de los trabajadores de las empresas de menos de cincuenta empleados a su servicio y enlaces que fueron elegidos con anterioridad son 39.094, que suponen el 76,12 por ciento del censo respectivo. Por lo tanto, puede decirse que la tónica general de las elecciones en la provincia ha sido el interés manifiesto en la lucha por lograr los pue-

Campos cosechos

NO HA CAMBIADO LA SITUACION EN EL MERCADO VITIGOLA

SE ESPERA EL COMIENZO DE LA QUEMA DE MOSTOS PARA LA OBTENCION DE ALCOHOL

(Crónica agrícola, por E. de Pablo Barbado)

Pocas novedades registra el mercado vitícola en relación con la quincena anterior. La situación es sensiblemente igual en las distintas regiones. La prohibición de plantar nuevos viñedos tiene honda repercusión en el mercado de plantas de vid e injertos, cuyos precios

se hallan en descenso por ser muy escasa la demanda.

Nuestro servicio especial en la región manchega de Alcazar de San Juan sigue observando atentamente las informaciones difundidas en distintas publicaciones y comparándolas con las que él registra como predominantes. Algunas de esas informaciones —hace notar— dicen que el vino está a 4 y 8,50 pesetas grado y hectolitro. Desde luego, las pocas operaciones de compra que registramos oscilan entre 7 y 7,50 pesetas. Predomina la paralización de la demanda, especialmente en esta comarca donde los exportadores fuertes tienen casi intacta su elaboración. En otros pueblos visitados, como los de Tomelloso, Argamasilla de Alba, Millacanas y Madridejos, también se nota flojedad en las transacciones. No obstante continúa influenciando favorablemente en el ambiente el anuncio del inmediato comienzo de la quema de caldos para la obtención de alcoholes, de manera especial de los flojos de grado que lo empezarán a pasar mal en cuanto apriete el calor.

Durante nuestro continuo recorrido por distintas comarcas, en los últimos días hemos fijado la atención en los viñedos, observando la falta de uniformidad en los trabajos realizados o en curso. Unos están arreglados de poda y arado, en tanto otros solamente acusan la primera de estas labores. Por lo general, los que reflejan esas dos fases pertenecen a viñadores-agricultores, que disponen de los elementos necesarios. Los otros son meramente propietarios de viñedos que tienen que realizar desembolsos para que la raja cumpla su cometido. Y la verdad sea dicha, la situación del mercado no ha cambiado hasta ahora, en todo lo que va de campaña, un estímulo. He aquí lo que nos ha dicho el propietario de una viña de tres mil copas, que tiene éstas como complemento de otras actividades de orden burocrático: "El año pasado el arreglo de la viña y la recolección de la uva me costaron 4.500 pesetas. Hasta ahora he percibido por la producción 2.200 pesetas, cantidad que cuando reciba el resto de la maquila se elevará en 1.200. Sumadas ambas cantidades, vemos que "faltan a la lista" 1.100. Esto contando con que solo aspiro a cubrir gastos..." Así se comprende mejor la impresión que ofrecimos últimamente acerca del descenso del valor de las copas, pero quien más quien menos sigue esperando que las cosas del vino vuelvan, como siempre ocurrió, a encarecerse, haciendo otra vez amable y grato el cultivo de la vid.

OTROS MERCADOS

El de Medina del Campo (Valladolid) continúa reflejando escaso movimiento por lo que se refiere al vino propio de la comarca. Sin embargo, los precios se sostienen entre 50 y 65 pesetas arroba de dieciséis litros, aunque siempre se encuentra alguna partida que se cede a 45. Los de otras regiones siguen registrando mayor movimiento. Tintos y claretes se ceden a 2 y 2-75 pesetas litro. Flojedad en Avila, donde se cede vino a 40 y 42 pesetas cántara. También es escaso el negocio en el mercado de Talavera de la Reina, anotándose cotización de 30 pesetas arroba de dieciséis litros. Desde Córdoba notifican paralización mercantil muy acentuada, pero mucha resistencia a vender con depreciación.

de el sexto curso de piano, que deberán acreditar.

Los premios no podrán ser divididos ni compartidos, ni el certamen declarado desierto.

La actuación de los concursantes tendrá lugar por riguroso orden alfabético en cada categoría.

Son obras obligadas de interpretación la "Rapsodia húngara número 2ª" de Liszt, para la primera categoría, y la Danza de "La vida breve" de Falla, para la segunda. Después, cada concursante ejecutará obras de concierto con arreglo a su libre elección, comunicada en el momento de inscribirse, y cuya duración máxima será de quince minutos.

Las inscripciones se harán en los días 9, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cinco y media a ocho y media, a partir de hoy y hasta el día 17.

Este concurso tendrá lugar los días 20 y 21 de abril en el Hogar, estando obligados los vencedores a dar un concierto en el mismo local el día 24.

El jurado decidirá cualquier igualdad en la puntuación, mediante la nueva interpretación de la obra obligada, que se hará el día 24.

Las actuaciones darán comienzo a las siete y media de la tarde.

REGION VISITA PASTORAL

(De nuestro corresponsal)

LA HERRADURA. Boda. — Han contraído matrimonio en este templo parroquial la señorita María Novo Garcíolo con don Juan Parra Barbero, actuando de padrinos doña María Barbero de Parra, madre del novio, y don Luis Novo Calvache, padre de la novia.

Firmaron como testigos don Manuel Novo Calvache, don José Alvarez Rodríguez, don Manuel Hidalgo Cercetada, don Antonio Guerrero Pareja y don Manuel Rodríguez Garcíolo.

Los numerosos invitados fueron atendidos en casa de los padres de los contrayentes, espléndidamente. Salieron de viaje los nuevos desposados para Málaga, Madrid y otras capitales.

Cuando recibía las Tarjetas de Asistencia del Seguro de Enfermedad de nuestros trabajadores, entreárselas inmediatamente: reclamada las que faltan y devuelta al Instituto Nacional de Previsión o a nuestra entidad colaboradora las de aquellos que ya no trabajan con vosotros, indicando la causa y fecha de la baja.

El señor Arzobispo, doctor García de Castro, continuó la visita pastoral a los pueblos del arciprestazgo de Santa Fe, siendo recibido con reiteradas manifestaciones de cariño y adhesión filial.

LA TERCERA PEREGRINACION MARIANA

Con gran brillantez se celebró el pasado domingo la tercera peregrinación de pueblos de la provincia a la capital, organizada con motivo del Año Mariano, correspondiendo a los arciprestazgos de La Zubia y Laujar. Los peregrinos, que pertenecían a dieciocho pueblos, sumaban varios millares, presididos por las autoridades y señores curas párrocos.

La comitiva se organizó en la basílica de las Angustias, dirigiéndose al monumento del Triunfo, donde el reverendo P. Crespo, O. P., pronunció una plática. Después de las oraciones de costumbre, terminó el acto con una salva.

DÍA DE LA IGLESIA PERSEGUIDA

El domingo se celebró el Día de la Iglesia Perseguida, estando los templos muy concurridos de fieles. Con este motivo, se efectuaron colectas en beneficio de los católicos que han logrado pasar el "tiempo de acero" y se encuentran en difícil situación económica.

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Concedida por el Ministerio de Sanidad

TRIA
DY
solteras
cio, a las
el día 11.
roquial de
a el día
de misa
teoristas.
entran los
para toda
a las siete y
y media,
omo de la
arán co-
espirituales
illa de las
por la Ra-
ión. Católi-
coles San-
ción gene-
estos ejer-
externas y
Sagrado
rcelos es-
de Poli-
nocturnos.
paceta, con
Cartuja fa-
boletín
tura mé-
as 1,10 de
grados a
ada. Pro-
Recorrido
nas veinti-
metros; do-
el sol a
se pone
Liria, Sa-
drado.
Afan de
don Juan
e Hillera,
n Fernán-
don Fer-
de la Ro-
ristiano).

LIBROS y REVISTAS

"ANTORCHA", REVISTA DEPORTIVA

Como es costumbre en esta espléndida revista, que edita con todo lujo tipográfico la Delegación Nacional de Deportes, el número último nos ofrece un extenso y variado cuestionario de acontecimientos deportivos, que lo hacen de una singular amenidad.

Este número 52 de "Antorcha" está avalado por las mejores firmas del periodismo deportivo nacional y recoge, entre otras interesantes informaciones, un comentario sobre los próximos campeonatos mundiales de hockey sobre patines, a celebrarse próximamente en Barcelona; los campeonatos de España de esquí, los de campo a través, los de botos, los de gimnasia deportiva femenina, el primer campeonato nacional de vuelo sin motor, próximo a celebrarse, la actualidad futbolística, nuestro ciclismo ante la Vuelta a Francia, etc. etc.

Firman los trabajos, Juan Antonio Samaranch, Santiago García, Felipe E. Esquerro, Juan Deportista Pedro de Almirante, Miguel García Baró, Pedro Fernández, César Regalado, Agustín Hervas Villanueva, Rafael Chaves, Julio Guisasaola, Manolo Martínez, Pepe Montañá, José María Galilea, M. J. Artola, Agustín Faus, Luman, José Palou Vidal, Carlos Gutiérrez Salgado, José María Soler, Casas y el dibujante Enrique Herrera.

"EL ESPAÑOL"

Acaba de aparecer el número 279 de "El Español", semanario de los españoles para todos los españoles. En sus sesenta y cuatro páginas en huecografiado, al precio de 2,50 pesetas, presenta los siguientes artículos y reportajes.

"Volveré, madrecita; espérame, novia: las canciones del cautiverio a bordo del "Semiramis". Sensacional reportaje del enviado especial de "El Español" a bordo del "Semiramis", José Luis Castillo Puche, transmitiendo desde el barco, sobre el viaje, desde Odesa al puerto de Barcelona, de los repatriados españoles.

"Señores autores, a escena!" Todo el panorama del teatro español en la actualidad, en un interesante trabajo de R. de Castellanos.

"España y Norteamérica se unen bajo el cielo de Extremadura". El enviado especial de "El Español", Francisco Carantona, cuenta la vida de los pilotos de la Escuela de Reactores de Talavera la Real.

"Declaraciones especiales para "El Español", del Excmo. señor don Raimundo Fernández Cuesta, ministro Secretario general del Movimiento.

"Datos inéditos para una biografía de Unamuno, por Fray Albino, obispo de Córdoba.

"La guerra bacteriológica: la más grave amenaza para la humanidad". Detallado estudio de Emilio Novoa, director de la Escuela Oficial de Telecomunicación.

"¿Por qué aumenta el cáncer?" Una encuesta del Instituto de la Opinión Pública entre los cancerólogos españoles.

"Huella en la historia y en la industria, pasando por la tertulia de "El Li-

DIARIO OFICIAL DEL EJERCITO

El "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" número 76, entre otras, publicó las siguientes disposiciones:

Ley por la que se autoriza la aplicación de las antiguas edades de pase a la situación de reserva o retiro al personal de los tres Ejércitos que estando en posesión de la Medalla Militar individual, lo soliciten.

Ley sobre reorganización de la escala auxiliar de las Armas y Cuerpos del Ejército de Tierra.

Infantería. Destinos.—Se destina con carácter forzoso a la Zona de Reclutamiento y Movilización número 4 al comandante don Miguel Cámara Márquez.

Artillería. Retiros.—Por haber cumplido la edad reglamentaria pasa a la situación de retirado el comandante don Leopoldo del Moral Santiago, disponible en esta plaza.

El "Diario Oficial" del 4 de abril, número 77, publicó:

Ley por la que se modifican algunos artículos de la ley que crea la Agrupación Temporal Militar para Servicios civiles.

Ingenieros de Armamento y Construcción. Trienios.—Se le concede nuevo al comandante don Antonio Castillo Benítez, de la fábrica de pólvoras de Granada.

Ayudantes.—Se conceden siete trienios al capitán don Juan Fernández Sánchez, de la fábrica de pólvoras.

Guardia civil. Destinos.—Se destina a la Rente al sargento de la 136 Comandancia, don José González Boch.

REPRESENTANTES

Los solicita una fábrica importante de productos alimenticios de muy buena calidad en todos los pueblos y caudales. Artículos de gran volumen de ventas y muy fáciles de vender. Dada buena comisión. Diríjase Apartado de Correos número 354, Palma de Mallorca.

tri". Un reportaje de Ignacio Rived, enviado especial de "El Español".

"Yo soy inventor". Entrevista con Juan Antonio Zunzunegui sobre su última novela.

"Fortificación económica del Campo de Gibraltar". Un interesante reportaje del enviado especial de "El Español", Francisco Costa Torro, de La Línea de la Concepción.

"Política externa de Salazar". Síntesis del libro de Matos Gomes en la sección "El libro que es menester leer".

"La mudanza". Novela por José María de Quito.

"Una sociedad sentada en el banquillo". Continúan los reportajes sobre el apasionante proceso del caso Wilma Montesi.

Completan el número artículos de Claudio Colomer Marqués, Antonio Rodríguez Jimeno, etc.

Música

HOY, CONCIERTO DE MARIBEL CALVIN

Esta tarde, a las siete y media, se celebrará un concierto de piano a cargo de la artista granadina Maribel Calvin, organizado por los Colegios Mayores Universitarios de San Bartolomé y Santiago y de Isabel la Católica, con arreglo al siguiente programa:

I.—"Pastoral y Capricho". Scarlatti.
II.—"Concierto italiano", de J. S. Bach.

III.—"32 variaciones en do menor". Beethoven. "Sonata en fa", Beethoven.
IV.—"Vals", Chopin. "Scherzo", Chopin. "Tres Estudios", Chopin. "Balada en sol menor, op. 23", Chopin. "Polonesa en la bemol", Chopin.

A dicho concierto podrán asistir cuantos socios lo deseen de la Sección musical Universitaria.

Teatro

EL HOMENAJE A PEPE TAMAYO

MADRID, 5. (De nuestro correspondiente).—La novedad más interesante de la semana ha sido el homenaje al director de la compañía Lope de Vega, José Tamayo. Sabido es el éxito que este director ha tenido durante la presente temporada, en el teatro Español. Los estrenos que ha traído a Madrid, esto es, "Edipo", de José María Pemán y "Diálogos de Carmelitas", de George Bernanos, han sido considerados como excepcionales, tanto por el público como por la crítica. Hacía muchos años que no presenciábamos una temporada tan completa. Por esta razón se le rindió un homenaje de carácter íntimo a Tamayo, que consistió en un almuerzo en un restaurante céntrico madrileño.

Pero no obstante este carácter de intimidad, el homenaje resultó muy brillante, ya que por la calidad de las personas que asistieron, de dicha reunión pueden salir cosas bastante interesantes para el teatro. En este sentido, el director general de Teatro y Cine, señor Argamasilla, tras ensalzar la figura de Tamayo y sus dotes de director, anunció el apoyo decidido al teatro en estos momentos de crisis de nuestra escena. Hizo un llamamiento a todos los autores, invitándoles a escribir, teniendo en cuenta la finalidad moral del teatro. Terminó finalmente el señor Argamasilla su interesante charla solicitando el concurso de todos para ultimar la ley orgánica del teatro. En este acto también intervinieron José María Pemán, el ex ministro don Alfonso Peña, el actor Paco Rabal, Nicolás González Ruiz, terminando el acto con unas palabras de Tamayo.

2 GOTAS BASTAN...



HIGIENE DENTAL PERFECTA



LICOR del POLO NORMAL Y CLOROFILADO

Coliseo Olympia

Desde las CINCO

La producción en RELIEVE TECNICOLOR

FORT TI

Autorizada para todos los públicos con GEORGE MONTGOMERY y JOAN VOHS

CINE

ALIATAR CINEMA

HOY, sesiones desde las 5
Última, a las 11.15

Se proyecta por ÚLTIMA VEZ la gran sup. «20th. Century Fox» Autorizada mayores

Mi prima Rachel

por OLIVIA DE HAVILLAND y RICHARD BURTON

Emocionada historia de amor, según la novela de Daphne du Maurier.

MAÑANA: REESTRENO de esta maravillosa película de dibujos animados, creación del notable dibujante

Walt Disney



La GENICIENTA

COLOR POR TECHNICOLOR

TOLERADA MENORES

Los precios para esta película serán:

PATIO: 7 pesetas

PRINCIPAL: 5 pesetas

CERVANTES

HOY, desde las cinco

ESPIAS EN EL MAR

TOLERADA MENORES

Conrad Veidt

Va erie Hobson

Interesantísima película de espionaje, desarrollada con justeza de tipos y emocionante trama.

Príncipe Cinema

HOY, FEMINA. Desde las 3.
Última, a las 11.

RAZA

Por Alfredo Mayo y Ana Mariscal Tolerada menores. — Seguidamente, SUCEDIO EN LA 5.ª AVENIDA

Coliseo Olympia

Desde las CINCO

LA ISLA DEL DESEO

(Autorizada mayores)

Por LINDA DARNELL y TAB HUNTER

Una superproducción en TECNICOLOR

Coliseo Olympia

Desde las CINCO

LA ISLA DEL DESEO

(Autorizada mayores)

Por LINDA DARNELL y TAB HUNTER

Una superproducción en TECNICOLOR

ISABEL LA CATOLICA

HOY GRAN EXITO!

MERCURIO FILMS presenta la extraordinaria producción nacional

Por ISABEL DE CASTRO MANUEL MONROY Carlos OTERO y MANUEL GAS en

ALMAS EN PELIGRO

Director: ANTONIO SANTILLAN

Un film maravilloso y humano. La película de los adolescentes para mayores. Un difícil problema transformado en una historia de profunda emoción y acción.

TOLERADA MENORES

Sesiones desde las 5.
Última, a las 11.

TERESITA DEL NIÑO JESUS

(TERESA DE LISSIEUX)

Por FRANCIS DESCAUT y VALENTINE TESSIER Y DINAN.

¡Una obra maestra de la cinematografía católica!

CINE GRAN VIA

HOY, GRAN EXITO!

de la interesante producción americana, titulada

EDAD PELIGROSA

Por MYRNA LOY ROGER LIVESEY y PEGGY CUNNING

Director: GREGORY RATOFF (Autorizada mayores)

Sesiones desde las CINCO.
Última, a las 11.

CERCA DE LA CIUDAD

Extraordinaria producción nacional — (Tolerada menores)

Charlemos de CINE

Treinta años de vida de Hollywood comprende el argumento de "Cautivos del mal", que interpretan Lana Turner y Kirk Douglas, dirigidos por Vicente Minelli. El film es la historia de la capital del cine desde que se establecieron allí los primeros Estudios hasta nuestros días.

Coliseo Olympia

Desde las CINCO

LA ISLA DEL DESEO

(Autorizada mayores)

Por LINDA DARNELL y TAB HUNTER

Una superproducción en TECNICOLOR

PATRIA

MUNDO PINTORESCO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10

HORIZONTALES. — 1, Caballada. 2, Golpes que da el toro con los cuernos. 3, Inundación. Terminación verbal. 4, Letras de effjar. Símbolo de prudencia. 5, Enemistad (al rev.). Vender sin tomar el precio de contado (al rev.). 6, Instrumento músico antiguo. Opera de Verdi. 7, Onda, repetición (al rev.). 8, Negación. Ejectadas en alguna cosa (al rev.). 9, Casaca de plomo algún edificio. 10, Borrera.

VERTICALES. — 1, Especie de barca de pesca. 2, Planta umbelífera. Llena que divide una cosa en dos mitades. 3, Campesina blanca de la Isla de Cuba. Campeón. 4, En sentido figurado, disponer alguna intriga. Letras de "eres". 5, Cuchillo corto (al rev.). Dulce que se cueja al baño de maría (al rev.). 6, Artefacto. Emitir noticia, música, etc., por medio de la radio. 7, En la baraja. Danza propia de los campesinos. 8, Comunicar (al rev.). Fluido seriforme (al rev.). 9, Curvatura que hacen las barbas de las embarcaciones.

Solución al anterior:

HORIZONTALES. — 1, Alcañal. 2, Pata. 3, Ll. Ve. Eg. 4, Rana. 5, Solista. 6, Liza. 7, Ia. Na. On. 8, La. 9, Amáscala.

VERTICALES. — 1, Asid. Hija. 2, Op. Rol. La. 4, Cavatinas. 5, Aterido. 6, Da. Ana. Ol. 8, Soga, Unea.

JEROGLIFICO

CPS

¿COMO SABREMOS EL PESO?

Solución al anterior:
UN SERVICIO QUINCENAL

AZUCAR SINTETICA

Dos químicos empleados por el Consejo Nacional de Investigaciones del Canadá, el doctor Raymond Lemieux, canadiense, y el doctor George Haber, suizo, han logrado, por primera vez en los años de la ciencia, fabricar azúcar sintética. Este importante descubrimiento —sin porvenir comercial, dada la abundancia del azúcar natural—, ha sido revelado en el 140 Congreso anual de la Sociedad Americana de Química.

BAJAS FORZOSAS

En la gran prisión inglesa de Wandsworth, el equipo de fútbol de los asesinos contendió con el equipo de fútbol de los ladrones. Ganaron éstos por 21 goles a cero. Después del partido, el capitán de los asesinos explicó la causa de tan aplastante derrota: —¡Qué quiere usted! Nuestros dos mejores jugadores fueron ajusticiados ayer.



—Pepto, dime algo de los quintos del siglo XVII.
—Pues que están... todos muertos hace tiempo...

Martes, 6 de abril de 1954

TOROS CHAMACO Y MARISCAL SALIERON A HOMBROS

DOS OREJAS Y RABO CORTO EL ONUBENSE Y OTRAS DOS OREJAS EL GRANADINO

CHIQUILIN FUE OVACIONADO

CHAMACO, CON SU TOREO EMOCIONANTE, PUEDE DEVOLVER A LA FIESTA SU PERDIDO PRESTIGIO

Con una semana de antelación se inauguró la temporada taurina, constituyendo un éxito rotundo, lo mismo en el orden económico como en el artístico. La plaza registró buena entrada y es de esperar que la empresa quedara, al igual que el público, satisfecha. Se lidiaron seis novillos-toros del ganadero sevillano, don Antonio de la Cova Benjumea, bien presentados de cabeza; dos buenos y manejables los demás, a excepción del lidiado en segundo lugar, que fue manso, difícil, con malas intenciones y algún defecto visual, pues sin doblar por el lado izquierdo salió y así continuó hasta que fue arrastrado.

RAFAEL MARISCAL

Ha tenido nuestro paisano una afortunada presentación de temporada. El domingo, el pequeño Mariscal triunfó en toda la línea, lo cual, entre sus paisanos, ya es mérito, por aquello de que nadie es profeta en su tierra. Pero cuando un artista como Mariscal pone por encima de todo su corazón, tiene forzosamente que triunfar, y esto hizo Mariscalillo: ponerle corazón,

desto criterio: si Chiquilín se decide a ponerle corazón a su toreo, a ese toreo tan verdad y de tan extraordinaria clase, será en breve una figura que influirá grandemente en el resurgir de la fiesta.

Tuvo mala suerte Chiquilín en su primer toro, un gaigüño esabório, manso y difícil y, al parecer, con un defecto en el izquierdo, que le entorpecía al doblar. A pesar de ello Chiquilín toreó de capa, con tanto arte, temple y mando, que cada verónica duraba un mundo. ¡Pero qué verónicas, señores! No se puede torear mejor; pero... eso; Chiquilín no pone corazón, es frío. Practica el cordobés igual estilo de torear con la muleta y en sus faenas luce la belleza y sobriedad del toreo de la escuela cordobesa. Por ello es una pena que Chiquilín no se decida a imprimirle a su estolito toreo el valor necesario para que produzca emoción.

A su primer novillo lo tomó con unos lances, notables por su quietud y temple. Con la muleta intentó hacerle doblar, con unos pases bajos. No se corrigió el animal y ello obligó al des-

ta para colocar medio estoque en todo lo alto del que rueda el toro (Gran ovación, dos orejas y rabo y vuelta al ruedo, que solamente se queda en iniciación, ya que el diestro, visiblemente conmovido, tiene que ser llevado a la enfermería).

En su segundo toro, que fué toreado de capa magníficamente por Mariscal, Chamaco hizo otra valiente faena de muleta compuesta de pases por bajo, otros altos y de pecho, ocho en redondo, mirando al tendido, así como de adorno que provocan el entusiasmo de los espectadores. Terminó con una serie de manoleínas muy valiente, y mató de una con salida, un pinchazo y media. Fué ovacionado y salió en hombros en unión de Mariscal.

En fin; una novillada de la que el público salió satisfecho. Otra combinación de Chamaco, Mariscal y Montenegro llenaría el caso de la avenida del doctor Olóziz hasta el tejado.

NEGRO Y GRANA

SEIS NOVILLADAS SE CELEBRARON EL DOMINGO EN TODA ESPAÑA

César Faraco tuvo un afortunado debut en la plaza de Madrid

«RAYITO» RESULTO COGIDO

Media docena de novilladas, incluyendo la de Granada, se celebraron el domingo en España. En Madrid tuvo un afortunado debut el diestro venezolano César Faraco, último descubrimiento del «Papa Negro». Faraco se mostró poco suelto con el capote, pero con la muleta hizo dos grandes faenas, cortando orejas en sus dos novillos y saliendo de la plaza a hombros. En esta misma corrida, «Rayito» resultó cogido, teniendo que despachar tres toros Juanito Bienvenida, quien una vez más, tuvo el santo de espaldas, pues sólo consiguió hacerse aplaudir con las banderillas en su primero; en el tercero y quinto escuchó pitos muy abundantes. La herida que padece «Rayito» es de pronóstico reservado. El ganado de Francisco Ramírez grande y poderoso, fué bueno en general.

—En la plaza de Vista Alegre, de Carabanchel, Rafael Pedrosa fué ovacionado en el primero y cortó las dos orejas del cuarto, saliendo a hombros al finalizar el festejo. Emilio González y «El Chuli» fueron aplaudidos. El banderillero Rufino Sanz Mancebo y un espontáneo que se tiró al ruedo, resultaron heridos leves. Los novillos de Félix Gómez dieron buen juego.

—En Barcelona, en la plaza de las Arenas, se corrieron tres novillos de Garrido y otros tres de Matías Bernardo. Solanito cortó oreja en el primero; Recondo fué aplaudido, y el mejicano Jaime Bravo escuchó un aviso en el tercero y dió la vuelta al ruedo, siendo ovacionado también en el sexto. Bravo y el banderillero Abelardo Moreno, fueron asistidos en la enfermería de heridas leves.

—En Palma de Mallorca se corrieron novillos de Cobaleda, buenos. Pepe Gimeno fué aplaudido; Tomás Sánchez cortó oreja en el quinto y su hermano José cortó también otra en el sexto.

—En Zaragoza, Valdivieso fué ovacionado; Andrés Álvarez, resultó conmovido en el segundo, que mató Valdivieso, y escuchó palmas en el quinto; y Cisneros, escuchó palmas en el tercero y dos avisos en el sexto. Los novillos de Salvador Bautista, bien presentados, pero sosos y con feo estilo.

Sólo una increíble ceguera puede llevar a mundo libre a la creencia de que ha pasado el peligro de la agresión comunista, dice Foster Dulles

Attlee, irritado por las acusaciones de Churchill, propone una reunión de los «tres grandes»

(Viene de la página primera)

Dulles explicó a la Comisión la estrategia de frenos que sigue el Gobierno norteamericano, en la creencia de que los agresores en potencia dudarán en atacar si saben que la agresión debe proporcionarles más daño que beneficio. «Esto —afirmó— es posible si el mundo libre tiene flexibilidad en su poder de represalias. En cuanto al Suroeste de Asia, Dulles dijo que la amenaza comunista debe encontrarse allí con una voluntad unida y, si es necesario, con una acción unida. Los comunistas —continuó— aumentan abiertamente su activo militar en Indochina; están realizando un esfuerzo supremo para deshacer el espíritu de lucha de los franceses y de sus asociados de Indochina antes de la conferencia de Ginebra, con la que casi coincidirá el final de la estación en que puede combatirse allí. Dulles señaló que los Estados Unidos han contribuido este año con 785 millones de dólares a la defensa anticomunista de Indochina, y que el Gobierno solicitará una cantidad similar para el próximo ejercicio fiscal. El secretario de Estado indicó que la ayuda económica que piensa solicitarse para la India es de 85 millones de dólares.

Volviendo al tema de Indochina, Dulles dijo que los comunistas chinos están tan próximos a la agresión en ese país, que pudieran resultar necesarias represalias contra el continente chino. No concretó qué naciones habrían de ejercerlas, pero momentos antes, como se acaba de decir, había abogado por voluntad unida y acaso una acción unida de las naciones libres en el Suroeste asiático. El secretario de Estado señaló que Pekín envía al Vietnam la artillería antiaérea en torno a Dien Bien Fu.

HAN AUMENTADO LAS POSIBILIDADES DE PAZ, DICE CHURCHILL

LONDRES, 5. (EFE).—Las pruebas norteamericanas de la bomba de hidrógeno han aumentado mas las posibilidades de paz mundial que las de guerra, ha declarado en los Comunes el jefe del Gobierno británico, añadiendo que no pedirá a los Estados Unidos que detengan la serie de sus explosiones, pues es preferible las realicen ellos en el Pacífico que los rusos en Siberia.

Señaló que por efecto de la bomba "H", cualquier región puede haber de-

jado de ser segura para el hombre, los animales y quizá la vegetación. Por otra parte, dijo, están mejorando constantemente los medios de lanzar por aviones o por cohetes, esas armas que sabemos tienen los Estados Unidos, que suponemos tiene Rusia y que dentro de unos años tengan acaso otros muchos Estados. «En efecto —dijo— si Winston sería un día aciago aquel en que el Gobierno soviético fuese capaz de enfrentarse con el mundo libre en la forma que indican las pruebas que de la bomba "H" está efectuando Norteamérica en el Pacífico. En realidad, creo que lo que está sucediendo, lo que sucedió y lo que ha de suceder aumenta más las posibilidades de paz mundial que las de guerra. También creo tenemos tiempo, aunque no demasiado, para estudiar los problemas a que nos otros y el mundo entero tenemos que hacer frente, y para hablar de ellos en sus nuevas proporciones, no sólo en discusión pública, sino íntima y privadamente con nuestros amigos y aliados. Eso es lo que estamos haciendo y lo que haremos. No pedire al Gobierno de los Estados Unidos detenga su serie de experimentos, que deben seguir adelantándose.»

ATLEE SE IRRITA

Dijo el jefe del Gobierno que él y el presidente Roosevelt acordaron en 1943, en Quebec, consultarse sobre la construcción y el empleo de las armas atómicas, pero que el Gobierno laborista no había reclamado el cumplimiento del acuerdo. Rojo como la grana, Attlee se levantó para declarar en tono de irritación que los laboristas no habían abandonado el derecho de Inglaterra a reclamar, sino que la aprobación de la ley Mac Mahon por el Senado norteamericano impidió se pudiera aplicar el acuerdo.

Insistió Churchill: «Ellos abandonaron nuestro derecho a ser consultados», y Attlee volvió a saltar de su asiento para afirmar que el Gobierno laborista había reclamado, pero que la ley que prohibía a Norteamérica compartir secretos atómicos le impidió cumplir el acuerdo concertado por el ya finado presidente. El «premier» declaró que el presidente Eisenhower fué informado de su propósito de revelar la existencia del acuerdo Roosevelt-Churchill, y que dió su conformidad con tal propósito. Aquí está escrito —el acuerdo— de mi puño y letra, dijo, mostrando un papel, al que a continuación dió lectura.

Churchill insistió luego en que cualquier cambio en el acuerdo que él elaboró con Roosevelt es de responsabilidad del ex Gobierno laborista, con ello se puso nuevamente en pie Attlee, para protestar, y de los escaños socialistas partieron gritos pidiendo la retirada de las palabras del jefe del Gobierno. A continuación, Churchill dijo que «los mejores informes conseguidos» indican que, aun antes de la explosión norteamericana de primero de marzo, los soviéticos estaban bastante detrás de los Estados Unidos en el desarrollo de la bomba "H". Churchill agregó que el difunto senador Brian Mac Mahon, que presentó el proyecto de ley prohibiendo a Norteamérica el intercambio de información atómica, le dijo hace dos años que si él hubiese sabido la existencia del acuerdo Roosevelt-Churchill, «no hubiese habido ley McMahon».

Después del discurso del «premier», el jefe de la oposición, Clement R. Attlee, se opuso a «la nueva perspectiva» de la estrategia norteamericana, afirmando es una gran ilusión pensar que la amenaza de represalias con la bomba "H" puede evitar la guerra. Pidió que se celebren conversaciones entre el presidente Eisenhower, Churchill y Mienkov acerca de la bomba de hidrógeno, porque «la civilización está hoy en peligro». Ha presentado en los Comunes una moción en este sentido, Attlee advirtió que hacia esta propuesta sin espíritu de partido y sin tratar de criticar a ningún otro Gobierno. Señaló que la cuestión principal es que «nos enfrentamos con una nueva situación en la historia del mundo. La explosión de la bomba de hidrógeno en el Pacífico».

Supere la competencia

Utilice para propagar sus productos nuestra cadena de publicaciones, de 36 diarios, distribuidos en casi todas las capitales de España, y obtendrá unas condiciones ventajosas que le permitirán incrementar sus ventas con el mínimo de gastos. CONSULTE A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO



De izquierda a derecha, Chiquilín, Mariscal y Chamaco. — (Fots. SANZ).

inteligencia, arte y gracia a todo cuanto hizo, hasta conseguir sacar adelante una papeleta de difícil solución. El granadino se desenvolvió con seguridad y valor, ajustando durante toda la tarde, su diminuta estatura a la hora de matar. En fin, que Mariscal está completamente cambiado y con las mayores posibilidades para alcanzar esta temporada un relevante puesto en la novillería.

En su primer toro levantó la primera tempestad de aplausos al bordar tres lances con los pies juntos, torosísimos, seguidos de media verónica, estupenda, y un remate de pecho con el capote a una mano. Nuevamente volvió a entusiasmar en su quite de turno con unos lances de frente por detrás maravillosos, que provocaron nuevas ovaciones. Con la muleta ejecutó una faena que tuvo como prelude la «pedresina», seguida de un pase de pecho, tres ayudados con los pies clavados en la arena y otros de pecho y altos. Dejó reposar al astado y citó de lejos con la muleta plegada, cuando el pase cambió emocionante y limpio, pasando por la faja al toro. Las ovaciones se suceden y Mariscal prosiguió con pases altos, en redondo, molinetes y con cambio de flámula, no sin antes recibir un serio volterreo, del que resultó liso. En cuanto igualó montó la espada y se fué tras ella, logrando una entera que acabó con su enemigo (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo).

En su segundo, un novillo difícil, pues mansurroneaba y no había forma de hacerle salir de tablas, le dió de salida un farol de rodillas, imponente, seguido de una tanda de lances superiores que, al ser ovacionados, repitió con mayor justeza aún rematando de vistosa revolera. La faena de muleta superó en valor a la ejecutada en su primer toro. Con las dos rodillas en tierra dió un afarolado emocionante. El toro no acudía y el toreo hubo de andar de rodillas hasta llegar casi a tres metros de la cara de su enemigo. Continuó en pie con pases altos, ayudados y en redondo con tocadura de pitón en uno. El toro estaba difícil, pero no por ello se amedrantó Mariscal, y con grave exposición siguió su faena, careada por el público, entusiasmado. Unos desplantes de rodillas y unos pases por alto tendiendo a la igualdad para terminar de un pinchazo y una entera (Otra gran ovación, oreja y dos vueltas al ruedo).

CHIQUILIN

Antes de analizar la actuación de Chiquilín, dejemos sentado nuestro mo-

tro a torear sobre la derecha. Con la flámula en la zurda dió cinco naturales que se ovacionaron en justicia. En vista de las dificultades del astado tiró el cordobés a matar, consiguiéndolo de tres pinchazos y una perpendicular. Fué aplaudido.

En su segundo, instrumentó tres verónicas magnas que se ovacionaron. La faena de muleta, que brindó al respetable, fué ejecutada, casi toda ella, con la izquierda. Los ayudados por alto con que la inició arrancaron una polvareda de aplausos. Luego, sobre la mano derecha, dió ocho en redondo muy buenos. En tres tandas instrumentó hasta catorce naturales tirando del toro maravillosamente, para terminar con unas manoleínas y pases altos, buscando la igualdad. Un pinchazo y media estocada, seguida de tres intentos de descabello, pusieron punto final a la actuación de Chiquilín, que dió la vuelta al ruedo.

CHAMACO

La expectación despertada por Chamaco en la afición granadina no quedó defraudada. Chamaco es, en efecto, un torero fuera de serie, que trae a los ruedos esa emoción que, con la retirada de Litri, había desaparecido. Es valiente hasta la temeridad y, sin parecerse a nadie, posee la virtud de suspender el ánimo del espectador durante el tiempo que permanece en el ruedo. Su estilo es de emoción y su seriedad ante el toro puede juzgarse por su impavidez angustiosa al citar. Pero topea y manda como los cánones ordenan. No prodiga el adorno de volver la espalda al toro, ni el de ponerse de rodillas; pero sí ita de cerca y aguanta la embestida con una serenidad de estatua.

Comenzó Chamaco su actuación con dos verónicas escalofriantes, empapando al toro en el capote para liárselo materialmente a la cintura al rematar con la media verónica. Con dos puyazos y dos pares, a petición del diestro, el de la Cova pasa a manos de Chamaco que comienza con una pedresina ceñidísima, seguida de uno por alto y tres ayudados. Cita en su clásico pase con la muleta bajo el brazo. Dos naturales y el de pecho seguidos de tres más de la misma marca, son también ovacionados. Al dar el tercer natural, resulta volteado sin consecuencias. Continúa con derechazos muy templados, unos molinetes de rodillas y un afarolado también de rodillas. Es empitonado nuevamente y lanzado al aire, pero Chamaco prosigue con una tanda de manoleínas mirando al público y unos pases tirando a la iguala-



Mariscal inicia un magnífico pase en redondo, con la derecha.—(Fot. SANZ).



El ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, abraza, emocionado, a uno de los repatriados españoles, momentos después de atracar en el muelle de Barcelona el buque "Semiramis", en el que han regresado a la Patria doscientos ochenta y dos compatriotas.—(Fot. CIFRA GRAFICA).

El ministro de Comercio, en Wáshington

(Viene de la página primera)

operaciones en el Exterior, Edward William, y otros funcionarios de la F. O. A. La reunión se celebró en el despacho del señor Merchant, situado en el sexto piso del departamento de Estado. El señor Arburda celebrará otra entrevista con el secretario auxiliar para los asuntos económicos, Samuel Naugh.

El señor Arburda y sus acompañantes regresaron a la Blair-Lee House, para, desde allí, realizar un recorrido de cerca de treinta kilómetros en coche a lo largo de Potsman, hasta Mount Vernon, hogar de Jorge Wáshington, en cuyas cercanías se halla la residencia del jefe de la sección europea de la Administración de Operaciones en el Exterior, Walter Maringer, de quien son huéspedes este mediodía las personalidades españolas: Henry Suydam, portavoz del departamento de Estado, ha hecho resaltar ante los periodistas que en su visita conferenciará el ministro español con los altos representantes de ese departamento y de los de Defensa, Comercio y Agricultura, así como de la F.O.A. y del Banco de Exportación e Importación. La visita del señor Arburda, que sigue el modelo de las de otras altas personalidades económicas, ayudará a arreglar problemas de interés mutuo en las relaciones económicas hispanonorteamericanas.

CENA DE HONOR

WASHINGTON, 5. (EFE).— En el salón "Massachusetts", del hotel Statler, se ha celebrado esta noche la cena que, en honor del ministro español de Comercio, don Manuel Arburda, ha ofrecido el director de la Administración de Operaciones en el Exterior—F. O. A.— Mr. Harold Stassen. Entre los numerosos invitados, se encontraban el general Nathan F. Twining, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas norteamericanas; general de división, August Kissner, jefe de la Misión militar norteamericana en España; subsecretarios españoles de Comercio Exterior e Industria, señores Argüelles y Suárez, respectivamente; embajador de España en Wáshington, don José Félix de Lequerica; Mr. Edward L. Williams, jefe de la Misión de la F. O. A. en España; ministro consejero de la Embajada de España, señor Propper de Callejón; los altos funcionarios de la F. O. A., señores William Mr. Ran, Walter Ringer, Clarence Gulick y doctor A. Fitzgerald; subsecretario adjunto de Estado, Robert T. Murphy; director de la oficina de asuntos europeos del departamento de Estado; subsecretario de Agricultura, T. D. Morse, y otras personalidades de la política

norteamericana, así como miembros de la Embajada española en Wáshington.

HABRA QUE AUMENTAR LA AYUDA A ESPAÑA, DICE FOSTER DULLES

WASHINGTON, 5. (EFE).— El secretario de Estado, John Foster Dulles, ha manifestado que para el próximo ejercicio fiscal será necesario un aumento de la ayuda norteamericana a España.

En sus declaraciones a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes acerca del programa de seguridad mutua en el presupuesto de 1955, el secretario de Estado manifestó: "Durante el pasado año, el sistema de defensa de la "NATO" ha sido ampliado, en cuanto a los Estados Unidos se refiere, por un acuerdo militar con España. Esto ampliará en forma importante las instalaciones disponibles para los aviones y barcos de los Estados Unidos en el Mediterráneo occidental. Esto se desea durante mucho tiempo. Concluido con éxito ese acuerdo, ello representa una adición para nuestra seguridad general, pero exigirá una partida en las asignaciones".

Por su parte, la Administración de Operaciones en el exterior—F. O. A.— ha asignado hoy trece millones y medio de dólares para financiar la adquisición de artículos industriales y agrícolas para España. El Congreso autorizó el pasado año nuevas asignaciones de noventa y un millones de dólares en ayuda militar y diez millones en ayuda económica para España, así como autorizó el empleo de asignaciones anteriores, no gastadas por España, por un total de ciento veinticinco millones de dólares. Recientemente, las Comisiones correspondientes de la Cámara de Representantes y del Senado aprobaron una asignación de cuarenta millones de dólares para la primera fase de las construcciones militares en España, previstas en los acuerdos firmados el 26 de septiembre de 1953.

FUTBOLANDIA

Por CERDA



—No me diga nada. Ha estado usted en el partido de Málaga, ¿no?

Falleció la princesa Marta de Noruega

OSLO, 5. (EFE).—La princesa Marta de Noruega falleció esta madrugada a consecuencia de una violencia hepática. Toda la familia real pasó la noche a la cabecera de la enferma.

El anciano rey Haakom, de ochenta y un años de edad; su marido, el príncipe heredero Claf; sus hijos, la princesa Astrid, el príncipe Herald y la princesa Ragnhild, se hallaban a su lado. En el exterior del edificio se congregaron anoche silenciosos grupos de personas y a la residencia del príncipe heredero.

muchos desafiaron la fría noche para esperar noticias de la enferma. La princesa Ragnhild y su marido, el capitán Erling Lorentzen, habían venido desde Rio de Janeiro, donde vivían después de casarse la princesa con el rico ganadero. Todos los teatros y cines de Noruega han cerrado sus puertas y se cree que los demás lugares de diversión también cierran. Han empezado a llegar mensajes de condolencia de toda Noruega y del extranjero al palacio real y a la residencia del príncipe heredero.

GRANADA, EN LOS JUEGOS OLIMPICOS NACIONALES DEL S. E. U.



El domingo se iniciaron las primeras pruebas de los V Juegos nacionales universitarios. La intervención granadina en estas primeras pruebas deportivas ha sido realmente lucida. La fotografía registra el momento en que, después del Juramento Olímpico, los equipos de las distintas provincias desfilan ante las jerarquías en el Campo de Deportes de la Ciudad Universitaria.—(Fot. CONTRERAS).

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

Antonio Moreno, repatriado de la División Azul, regresó anoche a Granada

Fué sacado del tren en volandas y al abrazar a su padre se desarrollaron escenas de gran emoción

ESTA MAÑANA LLEGARAN LOS DEMAS LIBERADOS GRANADINOS

A primera hora de anoche, en el automotor de Valencia, llegó a nuestra ciudad el repatriado de la División Azul, Antonio Moreno Serrano, natural de Moclin, quien por venir un poco delicado de salud se quedó en el Hospital militar del Generalísimo, de Barcelona. Por eso no formó en el grupo de los demás expedicionarios granadinos que, tras hacer escala en Madrid, llegarán esta mañana, en el tren expreso.

HEIDELBERG, 5. (EFE).—Las autoridades militares norteamericanas anuncian el descubrimiento de una banda internacional de contrabandistas que operaba en cuatro países y que ha efectuado contrabando mensual por valor de tres millones de dólares en divisas, joyería, oro y tabaco.

A última hora, Antonio Moreno Serrano, se decidió a ponerse en camino y se dirigió a Valencia, donde tomó el automotor, no sin antes avisarle por telegrama a sus padres, que aguardaban en la estación con la natural impaciencia. El desconectarse este repatriado de sus compañeros, hizo que no acudieran a recibirle las autoridades. No obstante, el andén estaba abarrotado de público, pues la noticia se había cundido rápidamente. Desde Barcelona, adonde fueron a recibirlo, acompañaban a Antonio Moreno Serrano, sus hermanos y un sobrino. En la estación le aguardaban su padre y demás familia, y numerosos amigos del pueblo, que le dispensaron un apoteósico y entusiasta recibimiento. Más de media hora estuvo Antonio asomado a la ventanilla del coche apretando las manos de los que le esperaban, sin poder desasirse de ellas, pues todos pugnaban por arrebatarle y sacarle del tren en volandas. Y, así fué. Mientras los familiares apenas daban señales de vida, ahogados por la tremenda emoción que les embargaba, los amigos asaltaron el automotor, sacaron de él a Antonio Moreno,



Antonio Moreno, a su llegada a la estación.—(Fot. SANZ).

que pasearon en hombros, entre repetidos y patrióticos vivas a España y al Caudillo Franco.

Un ex divisionario, compañero de Moreno Serrano, después de abrazarle, le acosó a preguntas, a las que Antonio apenas si podía responder, pues la emotividad del recibimiento le impedía articular una sola palabra. Por fin, el anciano padre del recién llegado, que hasta entonces había permanecido en un rincón del andén, llorando como un niño, pudo abrazar a su hijo, escena ésta que provocó lágrimas en las personas que les rodeaban.

A hombros fué sacado Antonio de la estación y llevado así largo trecho por amigos y paisanos, hasta alcanzar un camión aparcado en la avenida de Calvo Sotelo, en cuyo vehículo se trasladaron seguidamente a Moclin. Antonio Moreno Serrano fué combatiente de nuestra Cruzada de liberación y alcanzó el grado de sargento de Infantería. Ahora ha hecho catorce años que vivió por última vez a sus familiares, pues marchó a Rusia desde el regimiento donde estaba destinado. Estos llevaban doce años sin noticias suyas, habiéndolo dado por muerto. A principios de 1950, un soldado alemán que había conseguido escapar del campamento de acero y que estuvo con Antonio en un campo de concentración ruso, se dirigió a Moclin dando la grata noticia que Antonio vivía. Este tuvo en la División Azul una destacada actuación, siendo herido en combate tres veces.

Las 500 pesetas de PATRIA, al número 720

En el sorteo celebrado ayer en nuestra Administración, correspondiente al concurso del pasado domingo, resultó premiado el número

720

El afortunado, que tenga en su poder el ejemplar del suplemento de PATRIA marcado con dicho número, hará efectivas QUINIENTAS PESETAS si pasa antes del viernes por nuestra Administración y nos exhibe el ejemplar integro premiado.

El Granada frenó al Málaga: 2-1 en La Rosaleda



El guardameta Piris cuajó una formidable tarde en La Rosaleda, siendo uno de los artífices del triunfo granadino. En la fotografía de la izquierda, un remate de Bazán es desviado a córner por Piris, mientras Lasa sigue atento la jugada; y en la foto de la derecha, el canchero vuelve a desviar a córner, de puños, un balón que había cabeceado Lasa, en la misma boca del gol. (Fots. SALAS).

Esta sensacional victoria granadina puede clasificar al equipo para la «liguilla» de ascenso

TODO EL GRANADA SE BATIÓ CON ENORME CORAJE Y ENTUSIASMO

Marcado el gol de Suezza, el Málaga empató al final, pero Rius deshizo la igualada unos segundos después

Gran tarde de los defensas, medios e interiores rojiblancos

LA «TORCIDA» MALAGUEÑA, PROFUNDAMENTE DECEPCIONADA

MÁLAGA. — (Crónica especial para PATRIA, de Miguel). — Aunque todo cabe en el fútbol, no deja de ser una sorpresa la derrota del Málaga a manos del Granada, en La Rosaleda, dada las circunstancias que rodeaban a este partido. Sobre el papel, el «conce» malagueño era el favorito, mejor su clasificación, más necesario el triunfo puesto que aspiraba al ascenso automático, más elevada su moral, respaldada con el empate en Badajoz y sus nueve positivos; el equipo más en forma por la regularidad que hasta hoy había actuado y el peso del ambiente por jugar en casa y ante su público. El Granada que no lo tenía todo perdido para aspirar a jugar la «liguilla», sin embargo, estaba frenado y de este encuentro dependía el volver a resucitar esas aspiraciones. Es decir, su porcentaje de triunfo era mínimo y en la afición estaba casi por descontado el triunfo malagueño. Y decimos casi, porque siempre que los aficionados que no lanzan así por las campanas al vuelo. Un partido entre «eternos rivales» son siempre a cara o cruz, porque se conocen, los nervios pueden más que el cerebro y la serenidad sólo se impone cuando la lucha se decide en los primeros veinte minutos.

Y francamente, la afición se ha visto defraudada por un resultado que puede ser incomprensible, pero que así

que proclamar como justa y merecida esta victoria granadina, lograda en buena lid en terreno extraño y que la misma afición malagueña no ha regeatado en reconocer, pese a su disgusto por no presenciar el partido que tan felizmente se prometía para comentar después como su equipo iba derecho a la Primera División. Esto fué un cuento de hadas y ahora no hay otro remedio que esperar cómo se despeja el panorama entre muchos equipos en discordia.

¿POR QUE GANO EL GRANADA?

Pregunten ustedes. ¿Por qué ganó el Granada? Muy sencillo. Si también empezó nervioso, supo serenarse más a tiempo que su enemigo, que no dejó de estarlo en casi los noventa minutos. Es casi imperdonable que hombres de la veteranía y hasta talla de Bazán, Sobrado, Soto y hasta el propio Méndez, tan regular siempre, anduvieran a la deriva haciendo un fútbol incompleto, desligado y empujada la delantera en querer batir a Piris desde fuera del área. Así tienen ustedes una razón más que suficiente para juzgar el triunfo granadino. Otra, el eficaz apoyo de la defensa blanquirroja en sus volantes Suezza y Padilla. Suezza es un gran jugador y Padilla, al que conocemos muy bien por aquí nos sorprendió cómo este chico, sin finura de ninguna especie, suple su talla con la voluntad y sus facultades. Bracero —y creo no equivocarme— impuso una defensa elástica, esto es: cubrir bien las líneas de cobertura bajo la dirección de Millán y dejar el ataque en tres hombres —Guerrero, Rafa y Arsuaga— sin que por ellos Cea y Rius dejaran de avanzar. Se puso especial cuidado en no dejar sin vigilancia constante a Sobrado, Bazán y Lasa por ser

los hombres más peligrosos para el área. Se desconectó esta línea de ataque y sólo quedaban Juan para batirse en la brecha y Mora para que una escapada o en una genialidad hablara la meta de Piris. Millán fué el portento del Granada. ¿Es cierto que Millán estaba acabado? ¿No decían que la defensa era lenta? ¿Pues vaya lentitud! Ellos fueron más jóvenes que los delanteros malagueños y ellos disputaban las pelotas con más rapidez y decisión que sus contrarios. Para marcar goles hay que llegar al lugar preciso, hay que exponer un poco más. Comprendemos que hubo dureza, que hubo sus marrullerías, cosa lógica y hasta admisible, porque un partido de campeonato donde se ventilan dos puntos de mucha importancia no se alcanzan por las buenas. Y vamos con la tercera razón que justifica la derrota de los de casa. El gol de Suezza, ese fatídico momento, inesperado momento que se registró al minuto seis de juego. Suezza recogió una pelota muy oportuna y sin pensarlo tiró a puerta tan certeramente que entró como una exhalación por el vértice, sin que Del Río pudiera hacer otra cosa, sino intentar cogerla.

(Pasa a la página segunda)

PATRIA

SUPLEMENTO DEPORTIVO

GRANADA, martes 6 de abril de 1954

Jugó el Granada con más serenidad que el Málaga, opina Bracero

El equipo ha respondido magníficamente, comentan Cristiá y Conde

MÁLAGA, 5. — (Servicio especial de PATRIA). — Apenas terminado el partido, los críticos deportivos acudieron al vestuario granadino. Había optimismo, era natural, y Bracero rogó esperasen unos minutos con el fin de lograr poner un poco en calma los ánimos. Mientras tanto nos dirigimos al veterano Cristiá que había venido en calidad de delegado.

—¡Caramba, Cristiá, está usted de enhorabuena!, le dijimos.

—Merece la pena, sí señor.

—Bueno, ¿qué le ha parecido el partido?

—No es mejor que le pregunte al entrenador?

—Lo que va a decir es para PATRIA ¿sabe? Además, usted es ya un viejo amigo.

—De los tiempos de González Barba. El, en el Málaga, y yo en el Granada, hemos luchado lo nuestro.

—¿Estima justo el resultado?

—Sin duda de ninguna clase. Ha jugado mejor el Granada y eso es todo. Al Málaga le ha faltado coraje y sólo lo he visto bien en diez minutos del segundo tiempo.

—¿Esperaba la victoria?

—Tanto como ganar... pero siempre se viene con esperanzas y hoy hemos acertado plenamente.

—¿Y qué más?

—Ponga lo que quiera. Confío en su sensatez.

HEMOS TENIDO MAS OCASIONES PARA LA VICTORIA, DICE CONDE

El ex jugador Conde, que ha estado en el foso junto a Bracero, va de un lado para otro atendiendo a los jugadores, especialmente a la meta Piris que sufría mareos a consecuencia de un golpe. En este ir y venir le abordamos.

—¿Cómo ha visto el encuentro?

—Bastante cerca, ya lo sabe. Pero si me pregunta por mi opinión, le diré que hemos tenido más ocasiones para lograr la victoria y estas se han aprovechado.

—¿Es justo el dos-uno?

—Muy justo y hasta si le digo que merecimos un gol más...

—¿Es que el Málaga no lo ha merecido también?

—No lo niego, pero yo me fijo en mi equipo.

—¿Qué le ha parecido el Málaga de esta tarde?

—Inexplicablemente desahogado y hasta duro.

—¿Considera sorpresa el resultado?

—Tal como se ha desarrollado la lucha, no.

(Pasa a la página segunda)



La buena actuación del cuarteto defensivo del Granada, en La Rosaleda, queda bien demostrada en estas fotografías, en las que se aprecia la seguridad de Piris, bien «arropado» por sus defensas.—(Fots. SALAS).



RIUS

Y todo el Granada se ha llevado limpia y llanamente los puntos. Ha ganado un partido, porque sobre el terreno ha pasado más, ha marcado dos goles porque ha sabido aprovechar las oportunidades y con un sistema de defensa elástica ha frenado a un Málaga, mejor que él, desconcertándolo cuando vio que el tiempo avanzaba y el gol de Suezza no había sido neutralizado por otro en la misma primera parte. Así es que no hay más remedio

El Granada frenó al Málaga

(Viene de la página primera)

Buen gol, sí, señores, buen gol por su ejecución y por la oportunidad que supuso para el Granada que desbarataba los planes malagueños de adelantarse en el marcador y afianzarse en el resultado.

¿POR QUE PERDIO EL MALAGA?

No hay que calentarse muchos los sesos para contestar a la pregunta. A veces existe el paliativo de la mala suerte o el de un mal arbitraje. Porque oportunidades se presentan y si está de Dios que la pelota no entre en la puerta, ésta, no entra. También es verdad que el señor Jiménez Luna no quiso un arbitraje modelo, pero él no puede evitar que se marquen goles ni él puede marcarlos. Esto es incumbencia de los protagonistas de la lucha. Al Málaga le sobraron nervios para imponerse y le faltaron para decidir el partido en el momento oportuno. También tuvo un factor decisivo y fué la confianza. Así, es, la confianza y como vió en los primeros momentos que podía con el enemigo se diría que ya vendrían los goles. Pero amigos, el tiempo pasaba y la meta de Piris, bien defendida por los hombres de cobertura no era perforada por el anhelado balón que besara las mallas. ¿Y quien podía impulsarlo? Allí había hombres que podían realizar el milagro, pero que esta tarde, aclaga sin duda alguna, no estaban en vena de acierto. Y tal vez demos con el dedo en la llaga si apuntamos que el juego se llevó demasiado por el centro y se abandonó mucho el de los extremos. También se empleó mucho el juego por alto y se olvidó que raseando el balón e incluso con pases cortos la firmeza que iba adquiriendo por momentos la defensa enemiga se hubiese tambaleado. ¿Olvidaron cómo se derrotó al Castellón sobre un terreno de agua y barro? De esto adoleció el juego del Málaga y como perdió ligazón había que esperar la improvisada jugada personal para que el partido diera la vuelta. Ni el Granada fué peor que el Málaga ni el Málaga fué superior a aquél. Es cierto que le salieron mejor las cosas al Granada, pero no es óbice para decir que si el Málaga se jugaba una carta decisiva ante un ascenso en puertas, debió resolverlo en el terreno como se resuelven los problemas; acertando en el resultado, que en fútbol son los goles que suben en el marcador.

SE JUGO DURO

Se jugó duro por ambas partes, pero sin que la dureza llegara a términos reprobables y por fortuna no hay nada que lamentar ni afear. No debe extrañar que en la caseta granadina se quejaran de ciertas faltas de los malagueños, ni en la de éstos se comentaran las de los visitantes. El fútbol es así, aun cuando seamos partidarios del juego limpio sin la más mínima mezcla de la marrullería, pero consideramos inevitable que los encuentros caldeados de antemano se desarrollen bajo esa esforzada patina de lo fuerte. El árbitro contemporizó con los dos bandos y así buscaba la manera de imponerse señalando cuanto veía o podía ver sin conceder la lev de la ventaja, salvo en muy raras ocasiones y por cierto que nunca lo hizo bien. Si juzgamos el número de faltas, tal vez el Granada incurriera en algunas más, pero en el Málaga hubo un hombre que el solito acaparó casi todas las que el señor Jiménez Luna le sancionó. Este fué Seoane, que se dejó llevar por los nervios y falló en numerosas ocasiones.

COMO JUGO EL VENCEDOR

No se empleó con florituras el Granada. Fué a lo práctico y buscó el gol rápido para hacerse con el partido. La jugada decisiva, como decimos antes, se le presentó a los seis minutos, siendo el autor de tan precioso momento. El Granada se empleó con más coraje y se mantuvo firme hasta el final invadido de moral saliendo afanoso al desempate cuando Juan igualó la pelota faltando poco para terminar. En el centro del terreno se desenvolvió bien, creó peligro en el área malacitana y su defensa se mostró inalterable. Piris en la puerta se mostró valiente y seguro. Aunque se vió comprometido en más de una ocasión. En la defensa, Millán el mejor, bien secundado por Vicente y González. Magnífico Suezza que dió un partido muy completo en cuanto a marcaje, cortar y servir balones. Padilla, muy entonado y valiente, teniendo a su cargo la vigilancia de Sobrado, pero Suezza le ayudó mucho en esta labor. De la delantera Rius y Cea se desenvolvieron muy bien, los mejores del ataque. Guerrero, Rafa y Arsuaga fueron los más desdibujados, si bien Guerrero dió más señales de vida en la segunda parte.

COMO LO HIZO EL VENCIDO

No le pueden correr buenos vientos

España ganó a Australia, en tenis de mesa.

LONDRES, 5. (ALFIL). — En el grupo de los campeonatos mundiales de tenis de mesa, España ha vencido a Australia por cinco victorias contra dos, clasificándose por tanto para la fase final.

a los jugadores malagueños a la hora de ser jugados. No negamos que pusieron voluntad, pero cuando un equipo se juega sobre el terreno una carta tan decisiva y la pierde, o no la sabe ganar, la crítica tiene que ser más estrecha. El Málaga no jugó algo hasta el segundo tiempo que salió más decidido a ganar el partido y comprendió que había que luchar más en el área que en centro del campo. Lo que se llama jugar bien lo efectuó a di-



SUEZZA

tima hora y por espacio de diez minutos y si le correspondió dominar más, era lógico puesto que había de atacar para marcar goles. Del Río estuvo bien, pero torpe en la salida que le costó el segundo, esperando tal vez que Méndez o Seoane despearan. Rubio el mejor del trío defensivo seguido de Méndez, Seoane sencillamente mal. Los volantes bregaron con acierto y Solé mejor que Soto y en cuanto a la delantera, sin precisar el remate ni con suerte en muchas ocasiones, pero es verdad que fallaron en momentos definitivos. Juan es el único que podemos salvar para calificarle de más voluntarioso y práctico. Después Mora el que más acertado estuvo y el peor Lasa que no hizo una a derechas. Respecto a Sobrado no se movió mucho y Bazán disparó siempre alto.

Para los estadísticos damos la alineación. De la labor del árbitro ya hemos dicho en un párrafo anterior cómo estuvo, sólo hemos de añadir que no convenció a nadie pese a que estuvo imparcial y que sus desciertos no influyeron en el resultado.

El Granada alineó a Piris; Vicente, Millán, González; Suezza, Padilla; Guerrero, Cea, Rafa, Rius, Arsuaga. Málaga. — Del Río; Rubio, Méndez, Seoane; Solé, Soto; Bazán, Sabrado, Juan, Lasa y Mora.

PELICULA DEL PARTIDO

A las cinco menos cinco minutos salió el Málaga al campo y es recibido con una gran ovación. El empate de Badajoz así lo merece y también para dar ánimos ante la lucha que le esperaba. Un minuto después salta el Granada y la pita es general, menos las palmas que tovan un grupo de soldados que se destaca en general y la de otros granadinos que también se nota. En el público se oyen también gritos que dicen: ¡Amaro! ¡Amaro! El lleno es de los grandes. Hay que convencerse que sea cual sea el resultado estos son los partidos que interesan a las directivas. Sale el árbitro, señor Jiménez Luna, del Colegio madrileño, en unión de los señores García Ramírez y Revuelta, naturalmente del mismo Colegio. Saludos entre González y Bazán y el árbitro echa la moneda al aire. Elige el Granada y saca el Málaga. A las cinco en punto empieza el partido.

Avanza el Granada y la primera falta es de Soto. La saca Suezza y el árbitro señala fuera de juego de Guerrero. Después falta contra el Granada y chuta Lasa fuera. Avance granadino que llevan Guerrero y Cea. Falta de Seoane y otro fuera de juego del extremo derecha visitante. Buena jugada de Mora y cede la pelota a Bazán que la centra para que Sobrado tire alto. Ataca el Granada y Méndez despeja. Falta contra el Málaga, a los seis minutos de juego y Méndez despeja en corto. Suezza recoge la pelota solo, avanza y tira fuerte sobre puerta entrando la pelota por la misma escuadra, sin que Del Río pueda detenerla. Los granadinos abrazan a Suezza. El gol es un jarro de agua fría para los locales.

Millán incurre en falta que saca Bazán y Piris despeja la situación. Otra vez ataca el Málaga, pero no llega a penetrar en el área y se empeña en disparar desde lejos. González sale unos momentos fuera del terreno de juego para ser atendido. Se queja de una entrada de Bazán. El público chilla algunas intervenciones de la defensa granadina.

Se registra una buena jugada de Solé y Sobrado hábilmente se filtra pero chuta flojo y para Piris. Después córner sin consecuencias. Buen avance del Granada que inició Suezza, recoge Rius y pasa a Cea en magnífica posición, pero chuta flojo y para Del Río. Domina ligeramente el Málaga y saca en poco

espacio de tiempo dos córners. Observamos que Lasa pasa a extremo derecha y Bazán ocupa el puesto de aquél. Se registra un fuerte tiro de Rius que va alto. Después falta de Suezza a Sobrado al empujarle cuando iba derecho a puerta. La pelota está en los dominios malagueños y Arsuaga se interna, centra y Cea recoge pero tirando. Rius se interna pero Rubio corta la jugada. Córner contra el Granada y Mora, en magnífica posición tira alto. Después córner contra el Málaga y Del Río despeja de puños. Sobrado pierde la mejor ocasión para empatar al escapársela la pelota. Buenas intervenciones de Suezza y Millán. González arrebató una pelota a Bazán cuando se dispone a centrar.

SEGUNDO TIEMPO

Apenas comenzado el segundo tiempo Millán incurre en córner. No pasa nada. Buen centro de Bazán que pasa a Mora y éste chuta fuerte pero Piris detiene muy seguro. Rius remata una falta que saca Millán y Del Río, muy bien colocado, desvía a córner. Avanza Juan que pasa a Lasa y éste se interna entre Millán y Vicente, pero se decide a chutar saliendo la pelota alta. Otro chut de Bazán sale por encima del larguero. Domina el Málaga con intensidad pero el Granada se defiende eficazmente. Mora chuta y después Juan falla un remate. Buena jugada de Sobrado que obliga a González desviar a córner. Después otro y los dos sin consecuencias. Rius se lastima al defender una situación apurada. Hubo de ser sacado de la red. Gran tiro de Sobrado de espaldas, que sale fuera.

El meta granadino al lanzarse a los pies de Juan queda tendido sobre el césped. Se rehabilita pronto pero queda algo mareado. Millán y González sujeta a Lasa cuando va a puerta. Buena jugada de la delantera granadina con remate de Rius alto. Responde el Málaga con otra y centro de Mora lo remata Juan por encima del larguero. Sobrado saca una falta y detiene muy bien Poros. Un momento de apuro para la meta granadina y Bazán chuta alto. A los cuarenta minutos empató el Málaga. Mora avanza con la pelota, pasa a Sobrado y recoge el balón tirando alto por encima del meta granadino marcando así el gol. El Málaga tiene diez minutos de buen juego y hace pasar por muchos apuros el área visitante. En una falta que saca Bazán pasa a Sobrado que tira y roza el poste. El Granada abre las líneas y también se acerca al área malacitana. Falta muy poco para terminar cuando se interna Guerrero y pasa en corto a Rius. Fallan Méndez y Seoane. Rius, rápido, recoge y burlando la salida de Del Río envía el balón a las mallas. Es el gol de la victoria, que protestan los jugadores locales y el público, por estimar que Rius se la había preparado con la mano. El señor Jiménez Luna pita el final del encuentro.

Jugó el Granada con más serenidad

(Viene de la página primera)

EL TRIUNFO HA SIDO JUSTO, ESTIMA BRACERO

Ahora estamos ante el entrenador granadino, al que los periodistas le hacen la rueda de preguntas. A todos contesta con suma amabilidad.

—El partido era de gran trascendencia para ambos equipos, especialmente para el Málaga, que se jugaba la tranquilidad de poder ascender automáticamente y nosotros la posibilidad de afianzarnos para la promoción de la aliguilla. Ahora podemos aspirar y con ganar en Badajoz...

—¿Califica de bueno el juego desarrollado? —Creo que así puedo estimarlo. Ha sido un encuentro duro por ambas partes y el resultado no puede ser más justo. En nosotros hubo más serenidad, menos nervios...

—¿Qué dice del Málaga? —Un gran equipo, si señor, muy bien preparado, pero demasiado nervioso ante el gol.

—¿A quién destaca? —Para mí los mejores han sido Juan y Mora.

—¿Y de los suyos? —Todos por igual y con mucho entusiasmo.

—¿Cree en el ascenso del Málaga? —La pelota está todavía en el tejado y no veo razón para que no ascienda.

—¿Cómo juzga al árbitro? —Se ha equivocado para los dos y creo que su reloj anduvo menos de la cuenta.

HEMOS SIDO MAS RAPIDOS QUE ELLOS, DICE MILLAN

Millán y González estaban desunidos juntos. Millán contesta a nuestra primera pregunta:

—Nuestra virtud ha estado en que hemos sido más rápidos que ellos y se le ha ganado siempre el terreno en la disputa del balón y por eso al principio creían que empleábamos juego duro. La delantera del Málaga, que es magnífica, ha ligado poco y por ello estuvo desconectada. Además ha estado lenta y tardía para encontrar la pelota.

—¿Quién te ha gustado más de ella? —El centro delantero, Juan, pero ha dado mucha leña. Mora también ha hecho cosas buenas.

EL GRANADA SE HA DEFENDIDO MUY BIEN Y CON EFICACIA, DICE PASARIN

«Ha raseado el balón mejor que los nuestros»

A Méndez no le gusta esta clase de partidos

No era muy bueno el ambiente que se respiraba en la caseta malagueña. Si'encio en la mayoría de los jugadores, mientras Pasarín paseaba de un lado para otro, muy serio por cierto.

—¿Lo ve usted? —nos dice antes que le preguntemos. Este es el fútbol. La confianza trae estas cosas.

—¿Pero es que el Málaga contaba en ganar el partido? —No lo digo por el equipo, sino por los aficionados, que ya velan el ascenso en la mano.

—Entonces, ¿todo perdido? —No. Perdidó todavía nada, pero calcule lo que significa la pérdida de dos puntos en casa a estas alturas.

—¿A qué atribuye tan desahogada tarde del equipo? —No ha rendido nada, no le dió importancia al partido y estas tonterías se pagan caras.

—¿Le ha gustado el Granada? —Sí; se ha defendido muy bien y con eficacia y hasta ha raseado la pelota mejor que los nuestros.

—¿Ve justo el resultado? —Debió terminar en empate, porque el segundo gol del Granada no lo debió haber dado por válido el señor Jiménez Luna. Además, si no jugamos para ganar, tampoco para perder.

—Hable del árbitro. —No me ha gustado y nos ha perjudicado bastante.

NOS DIERON EL DISGUSTO, DIJO EL SEÑOR CARMONA

El directivo, don Antonio Carmona, entró en la caseta, nervioso, fumando un puro.

—No hay que decir que la cara que usted tiene es de contento.

—Por la taquilla, sí; pero por otra cosa... Nos dieron el disgusto. Creí a última hora que íbamos a ganar. Sobrado tuvo en la bota el gol del triunfo.

—¿En el tiro a raíz de la falta que sacó Bazán después del empate? —Exactamente.

—¿Mereció el Granada los dos puntos? —Estimo que han Jerochado más coraje que los nuestros.

—¿Cómo enjuicia al árbitro? —Mal, muy mal. Y no lo digo porque hemos perdido, pero el segundo gol...

HEMOS HECHO EL FUTBOL QUE NOS CONVENIA, EXPONE GONZALEZ

Ahora le toca el turno al ex malagueño González. Lo primero que hace es enseñarnos el ple izquierdo.

—Mira —nos dice— como me ha puesto el pie Bazán. Y también la pierna. Creo que ningún jugador del Málaga ha salido así.

—¿Te entró mal? —Sí, al principio del partido y sin embargo me han chillado más de una vez.

—Se ha jugado duro, ¿verdad González? —Más de la cuenta. Pero ellos han dado más que nosotros.

—Vamos al partido, González. —¿Qué quiere que diga! Hemos ganado bien y nada más. Se ha hecho el fútbol que nos convenía y no el que el Málaga quería.

—Es lógico. ¿Cómo has visto al Málaga? —Bien y merece el ascenso, pero el equipo que yo me dejé era mucho mejor. Acuérdate de los partidos que hacíamos en Primera.

González nos abandona para irse a la ducha.

PADILLA DESEA QUE EL MALAGA SUBA

Y por último nos acercamos a Padilla, el malagueño que viste el camisón blanco y rojo.

—¿Y tú qué dices, Padilla? —Que el fútbol es así y mi deseo es que el Málaga consiga el ascenso.

—¿Pero ya es difícil, verdad? —Todavía... —¿Contento de tu actuación? —Puede estarlo como cualquiera de mis compañeros.

—¿Qué opinas del partido? —Algo duro y más nervio que juego, sobre todo en el Málaga. El gol de Suezza nos dió una gran confianza.

—Dicen que Rius marcó el gol después de una mano. —No hubo tal mano. Yo lo ví muy bien porque estaba muy cerca de él.

A MENDEZ NO LE GUSTA ESTA CLASE DE PARTIDOS

Méndez charlaba con Sobrado cuando le interrogamos. En esta ocasión, su impresión la consideramos muy valiosa.

—¿Qué nos dice del partido, Méndez? —Hemos hecho cuanto hemos podido por ganar y nos ha fallado la suerte.

—¿Te ha gustado el equipo de tu tierra? —Mucho. Ha jugado muy bien y hasta nos ha puesto de cabeza.

—Y el partido, ¿qué te ha parecido? —Esta clase de encuentro no me gusta. Son duros y ponen nervios a cualquiera.

—¿Ya no asciende el Málaga, verdad Méndez? —Ahora no puedo hacer cálculos, pero la "liguilla", por lo menos, la jugaremos.

—¿A quién destacas del Granada? —A los dos volantes y a Millán. —¿Fallaste la jugada que dió el triunfo al Granada? —No me di cuenta, pero Guerrero centró cerca de Rius.

CUANDO SALEN MAL LAS COSAS... HABLA BAZAN

El capitán malagueño se quitaba una venda del pie. Nos miró pero no dijo ni una palabra.

—¿Estás lastimado, Bazán? —Me duele aquí, —respondió señalando al empeño.

—¿Dos puntos perdidos ¿no es el resultado de todo? —Y que lo digas! ¡Cuando salen mal las cosas...!

—¿Qué te ha parecido el Granada? —Ha jugado más que nosotros y Millán ha hecho un partido formidable.

—¿El segundo gol...? —Creo que Rius cometió falta. —¿Y ahora qué pasará? —¡Cualquiera sabe lo que va a ocurrir! La cosa se ha liado.

DEBIO TERMINAR EN EMPATE, NOS DICE JUAN

Juan fué el mejor delantero del equipo malagueño. Marchaba con Sobrado y Del Río para la calle y en este instante le abordamos.

—¿Para qué me va a preguntar? Usted ha visto mejor que yo lo que ha pasado. Un desastre para nuestra clasificación.

—¿No es justo el triunfo del Granada? —Debió haber terminado en empate. Cuando marqué el gol concebí esperanzas de poder ganar el partido, pero el árbitro alargó demasiado la cosa.

—¿Qué dices del equipo granadino? —La defensa es muy dura y marrullera y el que más me ha gustado ha sido el delantero centro.

—¿Y Sobrado qué dice a todo esto? —Que siento bastante lo que ha ocurrido?

—Y tú, Del Río, ¿qué opinas? —Que se han hecho muchas tonterías. ¡Y pensar lo que cuesta arrancar un punto por ahí...!

NINGUN EQUIPO PUEDE SENTIRSE PERJUDICADO

SE HA JUGADO CON DEMASIADOS NERVIOS

DICE EL ARBITRO, SEÑOR JIMENEZ LUNA

La caseta arbitral tiene también su movimiento. Entran, salen, que si el acta, que se llame a Fulano o a Zutano...

—¿Puede darnos el señor Jiménez Luna su impresión? —Los árbitros no deben hablar.

—Pero es que a veces las circunstancias son propicias. Por ejemplo, ahora.

—El partido se las traía; era de cierta trascendencia.

En un feo encuentro empataron el Oviedo y el Atlético de Madrid



ZUBIETA

DEJO ESCAPAR EL BARCELONA SU GRAN OCASION EN RIAZOR

EL MADRID ES YA MUY DIFICIL QUE SEA ALCANZADO POR LOS CATALANES

Se defendió con mucha dureza el Sevilla en Sarriá, pero no pudo impedir la derrota

1-0

EN RIAZOR

DEFAUDO EL BARCELONA
Deportivo: Otero; Tomás, Zubieta, Blanco, Osvaldo, Moll; Arsenio, Lechusa, Pahiño, Suárez, Marroig.
Barcelona: Velasco; Hanke, Biosca, Seguer, Flotats, Maristany; Basora, Kubala, Bosch, Duró, Manchón.
Árbitro regular, Iturriz, excesivamente meticuloso para que el encuentro no se le fuera de las manos. Señaló el "penalty" que dio el triunfo al Deportivo y éste es el primero que se toca a favor del conjunto local desde hace dos temporadas en Riazor.

Encuentro de muy poca calidad y ninguna vistosidad. Los dos conjuntos jugaron francamente mal y el Barcelona sorprendió, sobre todo, la nula peligrosidad de su ataque. En realidad, el portero local no tuvo que hacer en todo el encuentro una sola parada difícil. Velasco tampoco, pero los cornucopios tiraron más y mejor, sobre todo Pahiño. En la primera parte transcurre el juego nivelado y se llega al descanso con empate a cero. Mediada esta fase, una buena jugada de Kubala, la única que hizo, proporcionó una magnífica ocasión a Duró, pero la desperdició. Terminado este tiempo, cuando Pahiño se dirigió hacia Velasco para tirar a gol, fué acusado por dos defensas. El árbitro no pita la falta y se arma una monumental bronca.

En los comienzos de la segunda parte domina el Barcelona y Pahiño tuvo una buena oportunidad, que desaprovechó cuando estaba solo ante Velasco, lanzando el balón ladeado. Kubala se lesionó en un encontronazo con Otero y permanece unos minutos fuera del terreno. Luego actuó de extremo, aunque prácticamente incapacitado para hacer nada. Varios tiros de Pahiño, burlando la severa vigilancia de Biosca, van fuera. A los 25, Pahiño recibe un pase por el centro, se adelanta a la defensa y cuando se hallaba dentro del área es zancadilleado por Seguer. El árbitro pita el "penalty", aunque es protestado por los catalanes. Zubieta lo tira muy sereno por el centro, engaña a Velasco y logra el gol del triunfo para el Deportivo. El Barcelona reacciona algo, pero pronto pareció desmorilizarse y entre un insulto pitoteo se llega al final del encuentro.

0-0

EN BUENAVISTA

ESCUDERO, ABUCHEADO POR JUEGO SUCIO
Oviedo: Pita; Toni, Luisín, José Luis; Calvet, Roca, Mandi, Salverry, Guillamón, Areta, Basabé.
Atlético: Menéndez; Martínez, Herrera, Cobo; Hernández, Múgica; Miguel, Silva, Escudero, Coque, Callejo.
Árbitro Arnal, sin complicaciones.

El encuentro sólo tuvo emoción por el resultado incierto del mismo hasta el último momento, que uno y otro conjunto dieron una impresión pobre de juego. Defraudaron, por tanto, los dos equipos que, en realidad, ocupan muy bien los lugares en que se encuentran en la clasificación. En los locales se notó la ausencia de Falin y de Pacheco. Comenzó el Oviedo dominando, pero sin ton ni son, y sus avances carecie-

ron de mordiente. Reacción atlética y Escudero y Silva lanzan dos tiros altos. Fallan Salverry y Areta en momentos difíciles para la meta atlética y hasta el final del tiempo la pelota rondaba tan pronto una puerta como la otra; pero ambas delanteras carecieron en absoluto de tiro.

En la segunda mitad, la delantera ovietense se vuelca sobre la meta atlética, pero sus intentos son desbaratados fácilmente por la sólida defensa con que



ESCUDERO

se enfrentan. El público abuchó a Escudero por una entrada fea a Toni, que quecía tendido en el suelo. Al poco rato Escudero estuvo a punto de marcar, pero no tiene muy bien Pita. Igual les ocurre a Basabé y Areta. Roca lanza un disparo y Menéndez detiene muy bien, finalizando el encuentro con empate a cero.

4-2

EN EL SARDINERO

ENCUENTRO NIVELADO Y POCO BRILLANTE
Santander: Zamorúa; Marquitos, Felipe, Ruiz; Faria, Vázquez; Reyveita, Moro, León, Aicúa, Martínez.
Real Sociedad: Bagur; Lasa, Aldonza, Elizondo; Ontoria, Galardi; Iriñola, Pérez, Sarasqueta, Alberto, Zubillaga.
Árbitro Díaz Argote, medianamente.

Encuentro no muy brillante en cuanto a calidad de juego, sin que pueda decirse que dominara ampliamente ningún conjunto. Nada más puesta la pelota en juego, hay un avance de uno y otro lado con magníficas paradas de Zamorúa. A los once, León cede un balón a Revuelta, éste tiró tocando el balón el portero para que León, suavemente, lo empuje a la red y marque el primer gol local. Replican los donostiaras con dos avances peligrosos que dan ocasión a sendas actuaciones de Zamorúa. El Santander reacciona y a los 22 minutos tira un córner. Lo lanza Martínez y se convierte en el segundo tanto local. Tres minutos después, buen avance de la Real y su extremo triando contra, Sarasqueta entra al remate con Alberto y ayudados por el desacierto de Marquitos hacen entrar el balón en la red. A los 30, viene el tercer gol local: León remata un pase de Moro y logra el tan-

to. Cinco minutos después, fortísimo tiro, de lejos, de Ontoria, establece el tres-dos, pero a los cuarenta y cinco minutos, segundos antes del final, Moro marca el cuarto del Santander en pase de León. El segundo tiempo pasa sin alteraciones en el marcador. El Santander tiró seis córners en todo el encuentro y tres los de la Real.

4-0

EN SAN JUAN

LOS NAVARROS TUVIERON SU MEJOR TARDE DE LA TEMPORADA
Osasuna: Castellanos; Salvatierra, González, Olarieta; Blanco, Gallo; Vila, Sabino, Madariaga, Pahué, Echevarría.
Valladolid: Saso; Matto, Lesmes, Losco; Ortega, Lasala; Domingo, Lolo, Morro, Rabadán, Tini.

El arbitraje de Balcells, catalán, no tuvo dificultades, pues ambos equipos se portaron correctamente.

El equipo navarro ha encontrado, frente al Valladolid, una de las tardes más brillantes de toda la campaña. Funcionó a maravillas su defensa, bien apoyada por los medios, y por primera vez, en lo que va de Liga, la delantera navarra cuajó una tarde llena de inspi-



LESMES

ración, que "trajo de calle" a la defensa castellana.

A los veinte minutos de la primera parte se produjo el primer gol, marcado por Madariaga, al aprovechar un pase de Echevarría. No llegó el segundo hasta los 33 minutos, por obra de Sabino, que cobró un gran cabezazo a la bombeada que había enviado Blanco. El dominio de los navarros en la segunda mitad superó al de la primera, y a los catorce minutos, en plena presión navarra, Sabino remata desde cerca el tres-cero. Más tarde, a los 23 minutos, Madariaga entra a Echevarría un gran pase que éste termina en internada y tiro. Es el definitivo cuatro-cero.

4-0

EN CHAMARTIN

NO REVISTO EL MENOR INTERES EL ENCUENTRO
Madrid: Alonso; Navarro, Ollva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Alenza, Olse.
Di Stefano, Joseito, Mateo.
Gijón: Sión; Tamayo, Altisent. German; Cabal, Molinuco; Antón, Medina, Prendes, Ortíz, Sánchez.
Árbitro bien, Rivero.

Chamartin registra la peor entrada de la temporada. El Madrid, aunque dominó intensamente, no profundizó demasiado, sobresaliendo únicamente algunas jugadas de Di Stefano, que con Mateo, resultó el mejor de su equipo.

Inauguró el marcador el debutante Mateo —que durante la tarde exhibió un juego "reguresco" que entusiasmó a los espectadores— a los 16 minutos en una jugada de auténtico maestro iniciada por Zárraga. A los 36, Di Stefano disputa el balón con ventaja a Altisent, falla éste ante el acoso del madridista,



DI STEFANO

quien no tiene más que adelantarse dos pasos con el balón y fusila tranquilamente el segundo.

En el segundo tiempo, a los cinco minutos es de nuevo el debutante Mateo quien hace una entrega magnífica a Di Stefano y éste, desbordando la defensa forastera, queda solo ante Sión, tira y marca por tercera vez. A los 14, Altisent intercepta con ambas manos dentro del área un balón bombeado que iba a rematar a gol Di Stefano. Señala la falta y el jugador argentino se encarga de transformar el "penalty" en el cuarto y último de la tarde. Los gijoneses, flojos y con poco espíritu de lucha, no ofrecieron resistencia alguna.

5-2

EN MESTALLA

TRES GOLES FUERON ANULADOS AL VALENCIA
Celta: Marzá; Quinocho, Lolín, Otero; Ares, Villar; Eliseo, Cerdá, Amoedo, Olmedo, Mequerle.

Valencia: López; Mir, Paquito, Sócrates; Pasieguito, Puchades; Gago, Buqué, Wilkes, Fuertes, Seguí.
Árbitro el señor Marrón, del colegio del Centro.

El Celta combina bien, con mejores pases, pero no logran pasar de la línea media valenciana. El equipo local, en cambio, lleva la pelota hasta la puerta de Marzá, pero los atacantes valencianos no aciertan en el tiro a la hora del remate. A los diez minutos se registra una buena combinación entre Buqué, Wilkes y Seguí, que termina con un disparo de Fuertes que Marzá para con dificultad. La delantera local presiona gracias al empuje de los dos medios, Pasieguito y Puchades, y especialmente el primero, que está realizando un gran partido. Aunque el Celta trata de abrir brechas, sus ataques mueren casi siempre en la línea media o en la defensa local, sin que el portero López haya tocado una sola vez la pelota. A los 32 minutos de juego, Fuertes aprovecha un pase de Buqué y logra el primer tanto valenciano. A los 35 minutos, Gago marca el segundo gol. A partir de este momento, el Valencia ordena el juego sobre el terreno y el portero céltico pasa por continuos momentos de apuro. A los 43 minutos se produce una jugada muy emocionante ante la puerta del Celta, armandose un gran barullo, que finaliza despejando finalmente Lolín. El balón lo recoge Cerdá que, ante la salida en falso de López, está a punto de marcar. Este primer tiempo termina con la ventaja del Valencia por dos goles a cero.

A comenzar el segundo tiempo se registra un tiro imponente de Olmedo que López desvía a córner. Acosa nuevamente el Valencia, pero sin fruto. A los do-



SEGUI

ce minutos, un balón centrado por Cerdá lo remata Maquerle de cabeza; interviene en la jugada Pasieguito que logra desviar algo la pelota pero ésta entra en el marco local sin que López, descolocado, pudiera hacer nada por detenerla. Poco después Wilkes aprovecha un fallo de Lolín para marcar el tercer gol del Valencia. Un minuto después se lesiona Puchades en un choque con Cerdá, pero continúa sobre el terreno. A los 23 minutos, Gago envía un pase largo a Seguí, quien salva la entrada de Pinocho y cruzando muy fuerte la pelota sobre el marco céltico, a Marzá se le escapa el balón de las manos y Puchades logra el quinto y último del Valencia. Nuevamente atacan los delanteros del Celta, interviniendo Amoedo, tira a gol, falla el portero López y logra así el Celta su segundo gol. El Valencia marcó tres tantos durante el encuentro, que fueron anulados por el árbitro por fuera de juego.

3-2

EN SARRIA

DURISIMA DEFENSA SEVILLANA
Español: Soler; Argüles, Parra, Catá; Bolinches, Faura; Cruellas, Marcet, Mauri, Piquin, Arcas.

Sevilla: Bustos; Romero, Campanal, Guillamón; Ramohl, Enrique; Liz, Arzá, Loren, Domenech, Ayala.
Árbitro García Fernández, discreto.

Dominio alterno y a los 19 minutos marca el Español su primer gol, romatendo Mauri, de cabeza. A los 36, Arzá consigue el del empate y a los 39 el mismo jugador marca el segundo tanto sevillano. Y cuando ya se jugaba la prolongación de tiempo por las interrupciones, el árbitro pita falta contra el Sevilla, sobre la raya de "penalty". Faura tira muy fuerte y aunque Bustos detiene el balón, se le escapa y Argüles remata a la red.

A los cuatro minutos del segundo tiempo llega el tanto de la victoria; otra falta junto al área, sacando Marcet con efecto por encima de la barrera de jugadores. Bustos no puede hacer nada para impedir que el balón se cuele en su puerta. A los 22, en dura entrada de Romero cae lesionado Arcas, que abandona el terreno, reapareciendo a poco, pero sin poder hacer nada, ya que sufre una luxación de hombro.



RAMONI

Terminó el encuentro sin más variaciones. En el Sevilla, bien Bustos y durísima la defensa. Medios y delanteros crearon un fútbol de preciosismo, destacando Ramoni, Arzá y Domenech. En el Español, mucho entusiasmo pero elevando excesivamente la pelota casi todos sus jugadores.

PRIMERA DIVISION

TERCERA DIVISION

Gran victoria del Betis en Córdoba

MARTOS Y UBEDA HICIERON TABLAS

EL ALMERIA, EN DECLIVE, SE DEJO EMPATAR POR EL ILITURGI

El Valdepeñas, aplastado en San Fernando (8-0)

CORDOBA, 4. — Con una gran entrada, viéndose en los graderíos varios miles de seguidores béticos, que no han cesado de animar a su equipo, se celebró, en el Estadio del Arcángel, en tarde espléndida y muy caurosa este encuentro que ha dado la victoria a los sevilanos por un solo tanto a cero, aunque la verdad, es que, por diferencia de juego, pudo ser por muchos más tantos.

El partido se ha caracterizado por el total dominio bético, que en muchas ocasiones ha llegado a arrollar al Córdoba, no habiéndose producido más goles por la formidable labor del cuarteto defensivo local, única línea que se ha mantenido con decoro y acierto, no así la media y la delantera, que han fracasado rotundamente.

El Betis ha hecho, ni más ni menos, el partido que le convenía: fútbol tranquilo y muy práctico, resaltando la labor — espléndida — de su línea media, la inteligencia del fino jugador que es Barinaga o la profundidad de Marcos Martín y los peligrosos remates de su extremo Enrique.

El único tanto de la tarde fué marcado a los 27 minutos del primer tiempo por mediación de Enrique, que se quedó sólo ante García — Ojeda y, de potente izquierdazo, clavó la pelota en la red tras de dar el balón en un poste. Dirigió el encuentro el colegiado jiennense señor Cruz Carrascosa, que, sin influir en el resultado, cometió varios errores.

BETIS. — González; Portu, Gabiñondo, Cifuentes; Oscar, Aumesquet; Peñafuerte, Barinaga, Del Val, Marcos-Martín, Enrique.

CORDOBA. — García-Ojeda; Felipe Valero, Solano; Rico, Monerri; Antonio, Pedrín, Ruiz, Arza II, Acosta.

CEUTA, 2; SAN ALVARO, 1

CEUTA, 4. — Buen encuentro. El once cordobés acreditó la fama de que venía precedido de equipo joven y entusiasta. Se ha jugado a fortísimo tren y llegó al descanso con empate a cero. En el segundo tiempo un golpe indirecto contra el Ceuta lo saca Amaro y centra y al intentar despejar Arias introduce el balón en su propia meta. Hasta el minuto 42 no llega el empate, y lo consigue Humanes en un despeje. En plena reacción ceutí, Paz remata un córner a la red, consiguiendo el tanto de la victoria local.

Arbitró bien el señor Córcoles.

SAN ALVARO. — Morales; Pastor, Rafaelín, Mariscal; Efrén, Arenas; Castilla, López, Quirro, Amaro, José María.

CEUTA. — Hurtado; Arias, Humanes, Pepín; Santín, Bordanoba; Piliñ, Jiménez, Andreu, Paz, Pedrín.

SAN FERNANDO, 8; VALDEPEÑAS, 0

SAN FERNANDO, 4. — Aplastan-

TERCERA DIVISION

Grupo primero. — Arsenal, 5; Ponbevedra, 0; Langreano, 1; Calzada, 1; Orseña, 0; Europa D., 1; Santiago, 1; Lemos, 0; Turista, 4; Arosa, 0; Turón, 2; Ponferradina, 4; J. Leonesa, 6; A. Zamora, 3; Lugo, 2; Marín, 1; Juevenil, 6; San Martín, 1.

Grupo segundo. — Izarra, 0; Huesca, 3; Portugalete, 1; Arenas G., 0; Sestao, 2; Erandio, 1; Anaitasuna, 3; Numanzia, 5; Mondragón, 2; Binefar, 0; Begeña, 4; Mirandés, 3; Rayo C., 3; Basconia, 0; Gucho, 1; Tudelano, 1; Azcoyén, 3; Burgos, 0.

Grupo tercero. — Horta, 2; Europa, 1; Mataró, 3; Badalona, 1; Tarrasa, 3; Tarragona, 0; Al. Baleares, 3; Manacor, 0; Mahón, 2; Constancia, 1; Reus, 1; San Andrés, 4; Tortosa, 5; Sans, 0; San Martín, 3; Manresa, 1; Granollers, 2; Vic, 2.

Grupo cuarto. — Don Benito, 4; Guadalupe, 2; Amfistad, 8; San Lorenzo, 1; Extremadura, 7; Marconi, 2; Rayo V., 3; C. Caminos, 6; C. Sotelo, 2; Monchecho, 1; Girón, 0; P. Ultra, 3; Aranjuez, 1; Cacereño, 1; Calatayud, 1; Argües, 2; 1. Toledo, 3; Emeritense, 0.

Grupo quinto. — Levante, 2; Naval, 0; Catarroja, 3; Aspense, 1; Albacete, 3; Eldense, 0; Yeclano, 1; Elche, 3; Alicante, 2; Orihuela, 1; Vilena, 2; Lorca, 1; Gandia, 3; P. Soriano, 3; Novelda, 2; Alcira, 2; Cartagena, 1; Heliñ, 2.

te derrota del Valdepeñas, debida muy principalmente a la buena preparación física de los locales, que les hace jugar con igual ímpetu y facultades la segunda parte que la primera. El Valdepeñas, conocedor de este hecho, empleó una cerrada táctica defensiva desde un principio y mantuvo su puerta imbatida hasta el minuto 36, en que empezaron los goles. El primero, obra de Chispa, y a los 41 Genil logra el segundo. En la continuación Urizarren, a los siete minutos, consigue el tercero; a los diez, Perrián, el cuarto; el quinto llegaba a los 23, por Ayala, que a los 26 hace el sexto y el séptimo y octavo, Chispa y Genil.

Arbitró discretamente el señor Linare.

VALDEPEÑAS. — Viera; Fuentejada, Ortega, García; Suárez, Trashora; Garrido, Perca, Moreno, Aguado, Romero.

SAN FERNANDO. — Ceballos; Lucas, Maluenda, Viñuales; Jiménez, Devosa; Perrián, Chispa, Urizarren, Genil, Ayala.

CADIZ, 1; ALGECIRAS, 0

CADIZ, 4. — No se marcó ningún tanto en el primer tiempo. Juego nivelado, aunque mayor presión gaditana. A los 26 minutos de la segunda mitad un saque de banda de Areta lo recoge Tarro, se interna y centra. Barullo ante la puerta de Orenco, hasta que Tarro envía la pelota a las mallas, y el único tanto de la tarde. El Algeciras estuvo a punto de conseguir el empate en una jugada de peligro, con el meta batido, pero Tapia echó el balón por encima del larguero.

Buen arbitraje del señor Teba. **ALGECIRAS.** — Orenco; Herrera G., Herrera II; Mata; Ledesma, Mateo; Vázquez, Lora, Herrera I, Tapia, Campos.

CADIZ. — Rubio; Armendáriz, Cuartango, Josechó; Guerrita, Meo; Periquito, Rueda II, Tarro, Rueda I, Areta.

ALMERIA, 2; ILITURGI, 2

ALMERIA, 4. — Muy mal partido. De pésima calidad por la parte almeriense y por el contrario jugado con enorme entusiasmo por los iliturgitanos, que incluso debieron triunfar, de haber tenido una delantera más oportuna en los remates a puerta. Se llegó al descanso con uno a cero a favor del Iliturgi, marcado por Antonio, a los quince minutos. A los catorce de la continuación llega el empate almeriense, obra de Angelillo. Este jugador, cuatro minutos más tarde, chuta fuerte, deteniendo una defensa visitante una pelota con las manos, bajo los palos. El penalty lo lanza Rigaud y es el segundo del Almería. El empate a dos definitivo sobreviene a los 25, por mediación de Blas.

Almería. — Cerrada; Guillamón, Lemus, Aguado; Torreblanca, Nobregas; Rigaud, Torres, Bernabé, Jiménez y Angelillo.

Iliturgi. — Alonso; Funes, Talero, Bartolo; Casuso, Barrasa; Gallo, Herrero, Antoñito, Blas y Quini.

UTRERA, 4; ESPAROL, 2

UTRERA, 4. — Se han presentado en San Juan Bosco, esta tarde, uno de los partidos más espectaculares de la temporada. El Español salió desde el principio con sus líneas abiertas, jugando a la ofensiva y aprovechando las ocasiones. El Utrera le dió la réplica en igual tono y de ahí la vistosidad del encuentro. Partido que en el primer tiempo de juego movido, vistoso, enlazado y profundizador por ambas partes terminó con empate a dos. A los cuatro minutos marcó Cipriano el primero local, al ejecutar un penalty provocado por Juanele. A los 23, Piera pasa a Maciste y éste empata y a los treinta se sucede la misma jugada que la anterior, adelantándose los españoles. Cuatro minutos más tarde, Marín empataba por el Utrera. A los once minutos de la continuación, Cipriano dribla a varios contrarios, llega hasta el córner izquierdo y desde allí fusila, esquinadísimo, el tercero local. A los 20, Pablito se interna, salva la salida de Rafa y por encima envía la pelota a las mallas forasteras. Destacaron ambas delanteras y en la española, Sa-

borido y Maciste, y en la local, Cipriano. Arbitró con errores Casasola, Español. — Rafa; Susi, Juanele, Abderramán; Uazzami, Murillo; Piera, Tuhani, Sabarido, Molina, Maciste.

Utrera. — Prego; Perales, Rullópez, Gandul; Muñoz-Catá, Ruiz; Pablito, Martín, Vergara, Del Sol y Cipriano.

UBEDA, 0; MARTOS, 0

LINARES, 4. — El Ubeda dominó, pero la gran labor defensiva del Martos y la desgracia en el tiro a puerta del ataque del Ubeda malogró la victoria de los "locales". El partido sin embargo fué muy emocionante por la inseguridad en el marcador y las alternativas constantes del juego. Destacaron por los visitantes el tiro defensivo y el volante izquierda y por el Ubeda, los dos volantes.

Ubeda. — Toroyo; Vela, Chispa, Palmero; Alfonsito, Alejandro; Regalíz, Domínguez, Miguel, Martialay y Mergul.

Martos. — Cardoso; Fidel, Lupo, Muñoz; Moreno, Leal; Sánchez, Espejín, Ruiz, Troncoso, Enrique.

MALAGUERO-LARACHE, SE JUGO EL SABADO

El encuentro Malagueño-Larache se jugó el pasado sábado y terminó con la victoria malagueña por 3-1.

LA LIGA, EN NUMEROS

PRIMERA DIVISION

RESULTADOS

España, 3; Sevilla, 2
Coruña, 0; Barcelona, 0
Oviedo, 0; At. Madrid, 0
Santander, 4; R. Sociedad, 2
Bilbao, 0; Jaén, 0
Osasuna, 4; Valladolid, 0
Madrid, 4; Gijón, 0
Valencia, 5; Celta, 2

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Madrid	27	16	6	5	69	38	38
Barcelona	27	15	4	8	69	33	34
Valencia	27	13	5	9	64	44	31
Sevilla	27	14	2	11	52	41	30
España	27	12	6	9	32	30	30
Bilbao	27	11	7	9	47	37	29
Santander	27	11	7	9	45	51	29
Coruña	27	12	5	10	37	39	29
R. Sociedad	27	9	7	11	40	53	25
At. Madrid	27	9	7	11	52	44	25
Valladolid	27	10	4	13	42	55	24
Celta	27	10	4	13	40	50	24
Osasuna	27	11	2	14	39	48	24
Jaén	27	9	5	13	45	66	23
Oviedo	27	8	5	14	27	47	21
Gijón	27	7	2	18	37	69	16

SEGUNDA DIVISION

(Grupo Norte)

RESULTADOS

Felguera, 3; Zaragoza, 2
Salamanca, 1; España, 2
Avilés, 3; Logroñés, 3
Leonesa, 0; Lérida, 1
Sabadell, 1; Baracaldo, 0
Eibar, 1; Torrelavega, 1
Alavés, 1; Caudal, 0
Escorialza, 3; Ferrol, 1

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Alavés	27	16	6	5	62	35	38
Baracaldo	27	17	3	7	53	39	34
Lérida	27	15	4	8	53	39	34
Leonesa	27	14	3	10	58	42	31
Zaragoza	27	11	6	10	70	51	28
Sabadell	26	12	4	10	46	48	28
España	27	9	9	9	54	44	27
Eibar	27	9	9	9	57	48	27
Ferrol	27	11	4	12	41	54	26
Avilés	27	8	10	9	46	57	26
Logroñés	27	11	3	13	61	52	25
Caudal	27	9	6	12	31	41	24
Torrelavega	27	10	3	14	32	58	23
Salamanca	27	7	5	15	38	51	19
Escorialza	27	7	5	15	37	62	19
Felguera	26	6	6	14	36	59	18

CLASIFICACION

Clubs	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Betis	28	8	5	5	56	28	41
Cádiz	28	17	2	9	62	42	36
Almería	29	15	5	9	63	34	35
Ceuta	29	15	5	9	53	32	35
S. Fernando	28	15	3	10	71	41	33
Recreativo	29	13	5	11	48	49	31
Algeciras	29	13	4	12	56	40	30
Córdoba	28	10	8	10	45	33	28
Huelva	28	12	4	12	47	42	28
Martos	28	11	6	11	57	50	28
Malagueño	29	11	6	12	52	56	28
S. Alvaro	28	12	2	14	49	48	26
Utrera	29	10	4	15	36	69	24
Español	29	10	3	16	38	57	23
Valdepeñas	28	11	1	16	33	63	23
Larache	28	10	3	15	46	58	23
Ubeda	29	8	6	14	36	62	22
Sevillana	28	9	4	15	41	64	22
Iliturgi	28	9	4	15	43	71	22

EN EL ULTIMO MINUTO LOGRO EL TETUAN EMPATARLE AL BADAJOZ

Perdió el Hércules en Melilla los dos puntos y muchas posibilidades

Gracias a un «penalty» venció el Murcia al España

TETUAN, 4. (ALFIL). — Tetuan: Surribas; Juaneda, Alarcón, Olalla; Muñoz, Martí Gimeno; Giner, López, Patrio, Moreno, Chicla.

Badajoz: Abeljón; Doris, Azcona, Domínguez; Zamorita, Iván; Rodríguez, Larrubia, Nasio, Fraga, Terry.

El primer tiempo terminó con empate a cero. El juego fué de dominio alterno, pero insulso, con un peloteo que el público aplaude con palmadas de tango. El segundo tiempo comenzó con dominio del Tetuan; hay varios disparos de los delanteros locales, todos los cuales salen fuera por poco. Se registran algunas ocasiones de peligro, que son desaprovechadas, una de Chicla, a los dieciséis minutos, y otra de López, de cabeza, a los veinte. Cuatro minutos más tarde sale un balón dirigido hacia el extremo izquierdo, Terry gana la acción a Celaya y Surribas desvía el cuerno dentro de la meta. Es el primer gol y el único de los visitantes.

A partir de aquí, hay grandes momentos de desconcierto en las filas rojiblancas y mucho peligro para la meta de Surribas. A los treinta y un minutos, Nasio escapa solo, y el guardameta local se tira a sus pies, evitando un tanto seguro. Once minutos más tarde es Chicla quien desaprovecha un centro de López. En el último minuto hay una jugada seguida de peligro ante Abeljón, que toda la tarde estuvo inseguro, y Patrio desvía suavemente la pelota dentro del marco, consiguiendo el empate.

SEGUNDA DIVISION

JUGANDO MAL GANO EL TENERIFE POR 4 A 0 AL ALCAYANO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 4. (ALFIL). — Tenerife: Gueo; Perca, Isal, Llanos; Oscar, Fernández; Tomás, Julio, Antonio, Iriarte, Páco.

Alcayano: Rapy; Márquez, Pedrito, Lisado; Valles, Daras; González, Periche, Picazo, Ambrosio, Abel.

El Tenerife, a pesar de su triunfo, ha hecho un partido mediocre. Su ataque tuvo poca profundidad, pues de haber tenido más suerte hubiera marcado más goles. El Alcayano jugó mal en el primer tiempo y bien en la segunda mitad, en la cual jugó contra el viento. El primer tiempo terminó 2-0 a favor del Tenerife. A los 16 minutos, marcó Páco al rematar un centro de Antonio. A los 22, el interior alcayonista Periche se resintió de una lesión, retirándose y jugando el Alcayano a partir de este minuto con diez jugadores. A los 26, Julio marcó el segundo tanto, al aprovechar un fallo de la defensa del Alcayano. En la segunda parte resistió bien el Alcayano a pesar de que jugaba con diez jugadores. A los cinco minutos, Julio, a la salida de un córner, marcó el cuarto gol. El arbitraje del señor Clúa, bien. Los mejores del Tenerife fueron el interior Julio; en el Alcayano destacaron Pedrito y Abel.

PERDIO EL HERCULES EN MELILLA

MELILLA, 4. (ALFIL). — Hércules: Campillo; Llevaría, Navarro, Santos; Marsal, Ernesto; Durán, Almagro, Roth, Marsal, Armengol.

Melilla: Rodríguez; Campaneta, Toni, Iglesia; José Luis, Alcázar; Oñoro, Uncilla, Ramos, Realito, Haya. Arbitró Bienzobas, regular. A los 23 minutos del primer tiempo, en un córner contra el Hércules, Ramos remata de cabeza y marca gol, pero el árbitro estima hubo falta anterior y lo anula. Se arma un gran escándalo. En el segundo tiempo, el Hércules toma táctica defensiva, lo que origina un pleno dominio de los melillenses. A los 30 minutos Oñoro empalma un gran tiro y marca el primer gol del Melilla. Sigue el equipo jugando con gran coraje y a los 40, Oñoro saca una falta cerca del área, a media altura y bate por segunda vez. Por el Hércules, los mejores el portero, defensas y los extremos; en el Melilla, los defensas.

DE PENALTY GANO EL MURCIA

MURCIA, 4. (ALFIL). — Murcia: Gómez; Insa, Basaco, Marcial; Bardají, Bernardo; Riville, Arnedillo, Vales, Narro, Cabrera.

España: Serer; Jaco, Rifi, Campoy; Genaro, Luisito; López, Herráez, Uceda, Lauren, Solís. Arbitró bien López Zaballo. El medio minuto de juego y el España marca por medio de Uceda, en pase adelantado de López. El Murcia reacciona y presiona, no convirtiéndose en goles excelentes tiros de Cabrera y Arnedillo por auténtica casualidad. Veinte minutos y Narro recibe un magnífico pase, se interna y lanza un gran tiro que llega a la red.

En los comienzos de la segunda parte, el España ataca muy fuerte y los locales se entretienen con regates yalo profundidad. A los 20, se registra la mejor jugada a cargo de Insa. Se adelanta con el balón, sortea a tres contrarios y lanza un gran pase, que está a punto de convertirse en gol. A los 27, golpe franco contra el España. Lanza muy bien Narro, pero detiene el portero. En los últimos veinte minutos, el Murcia se vuelca sobre la puerta contraria y Narro lanza tres tiros seguidos y al ejecutar el tercero, un jugador de España toca la pelota con la mano. Se lanza el "penalty" y Bardají lo transforma en gol, que supone la victoria para el Murcia.

NO FUE EL JEREZ ENEMIGO PARA EL CASTELLON

GASTELLON, 4. (ALFIL). — Castellón: Bienvenido; Serrano, Ploar, Aznar; Taltabull, Ortiz; Chorda, Fontanet, Vilaíta, Ibáñez, Cabillo.

Jerez: Rivero; Lebrón, Portugués; Alarcón; Rafa, García Villar; Del Pozo, Meso, Hernández, Zuppo, Domínguez. Arbitró bien Kiercheben.

Durante la primera parte jugó el Castellón fogosamente, marcando cuatro tantos, dos de Chorda y otros dos de Fontanet. En el segundo tiempo el equipo local apenas si se movió con fiabilidad, en que los forasteros no llegarían siquiera a empatar. Sin embargo, Cabillo, al comenzar esta fase, marcó el quinto tanto local. Hernández fué quien marcó los tantos forasteros a mitad y al final de esta segunda parte.



VIOLENTO ENCUENTRO ENTRE EL PUERTO Y EL CONSTANTINA

EL PUBLICO SEVILLANO SE PUSO A FAVOR DE LOS FORASTEROS

Triunfaron en campos adversos el Lora y el Pozoblanco

SEVILLA. — La desconcertante actuación del público sevillano, que castró el campo de la Victoria, al llenar el campo local, al extremo de animar, desde el primer minuto, al visitante y abuchear cuantas intervenciones, buenas o malas, realizaron los locales, condujo por desmoronamiento, no obstante el pundonor y la mejor clase con que siempre se debatieron. Ante tal actitud, terminaron por rendirse. Incalificable proceder de un público envidioso de que un tercer equipo, neutral, vaya escalando, jornada tras jornada, papel preponderante en el balompié de Sevilla, al extremo de ser hoy el club de economía más sana, de fines deportivos más limpios —en mayoría «amateurs»— y con las instalaciones, de su propiedad, más modernas, dentro de la pequeña capacidad que existe en la capital andaluza, incluido comparativamente el mismo titular y el Real Betis Balompié. En medio de este ambiente enrarecido volvió a actuar, por tercera vez, en jornada vespertina, el C. D. Puerto y el público les obligó a perder un encuentro que bien pudieron haber ganado. Tan sólo con que el respetable se hubiese mantenido indiferente. Pero la propia fobia de los espectadores, terminó porque el partido degenerara en batalla campal, al extremo, que en los últimos minutos algunos exaltados, viendo que el colegiado dirigía el partido con exacta visión y autori-

dad, expulsase a los jugadores que dieron lugar a ello, se lanzara al campo para agredir al «trenchista» teniendo que intervenir la fuerza pública con el fin de despejar el terreno. El primer tiempo, finalizó dos a cero a favor de los del Constantina, marcados por Maldonado a los doce minutos y por Nene a los 32. A los 18 minutos de la continuación Haro marcó el local y este mismo jugador tuvo dos oportunidades tan claras que el balón rebotó, ambas en el cravesano, hacia fuera, sobre la misma raya de gol. El arbitraje del malagueño Antón, perfecto, dando todo un curso de cómo se aplica la ley de la ventaja y se mantiene el principio de autoridad. Se vio en la necesidad de expulsar, por agresividad, a los visitantes Palito y Maldonado y al sevillano Brihuega por lesionar a Alé que fué retirado del terreno en medio de un escándalo fenomenal. Tales expulsiones fueron en el segundo tiempo.

Constantina: Burgher; Jenaro, Zamorita, Espina II; Vera, Crespo; Maldonado, Calle, Palito, Alé, Nene.

Puerto: Frasco; Vázquez, Martín, Brihuega; Elías, Gil; Goicoechea, León, Haro, Basilio, Pérez.

Ecija, ya que por días se ve desintegrarse el equipo titular. El público salió aburrido y muy molesto.

Pozoblanco: Gutiérrez; López, Jiménez, Manolo; Gabriel, Carbajal; Quinis, Coll, González, Cabrera, López.

Ecija: Lora; Castillo, Bermudo, Moreno; Rodríguez, Celula; Corrales, Ballestas, Rubio, Martín, García.

Los tantos fueron obra de Coll y González, los del equipo vencedor, y de Ballesta, el del Ecija.

CONSTANCIA, 3; LORA, 4

Partido emocionante y competido. Duro en ocasiones, pero siempre muy espectacular. Las dos delanteras aprovecharon cuantas oportunidades estuvieron siempre a su alcance, enfrentándose con gallardía a las duras defensas que trataban de cortarles el paso.

Camacho, por dos veces, Mendoza y Julio II, fueron los autores de los goles loreños, y Manolín e Iglesia los del Constantina.

Lora: Julio; Juanito, Vargas, Vera; Bejarano, Quique; Curro, Julio II, Luis, Camacho y Mendoza.

Constantina: Antónete; Serrano, Sánchez, Pastor; Jiménez, Salvá, Torrico, Quiqui, Manolín, García, Iglesia.

PORTUENSE, 4; AYAMONTE, 0

PUERTO DE SANTA MARIA. — Dominio local y falta de mordiente en el ataque ayamontino que no supo salvar nunca la fortaleza defensiva de los del Puerto de Santa María.

Del Portuense lo mejor, los dos volantes, en cuya línea se apoyó la movilidad local. Los tantos fueron marcados por el delantero centro, dos, e interior y extremo derecha.

Portuense: Malla; Salmerón, Jiménez, Gil; Soriano, Lafnez; Trujillo, Pedrusco, Valentín, Talega, Barreda.

Ayamonte: Gilde; Fernández, Oso, Carrito; Angulo, Almeida; Salmerón, Panchito, Muñoz, Félix, Chana.

DESCANSARON LINARES

Por retirada de sus enemigos de turno, el Ademar y el Vélez, descansaron el Linares y el Puerto Real.

CAMPEONATO DE ANDALUCIA (Clasificación 1.ª Regional)

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
MOTRIL	25	18	1	6	64	34	37
Linares	24	16	4	4	90	37	36
Peñarroya	24	15	2	7	72	42	32
Antequerano	24	14	3	7	66	28	31
Chiclana	24	13	4	7	53	54	20
BASTETANO	24	13	1	10	60	55	27
Constantina	23	11	2	10	42	40	24
Portuense	24	11	2	11	57	50	26
Lora	23	11	2	10	45	48	24
Ayamonte	24	8	3	13	51	59	23
C. D. Puerto	23	8	4	11	36	36	20
Pozoblanco	24	8	3	13	40	63	19
Coria	24	7	4	13	39	44	18
Constantina	23	6	0	14	44	50	18
Puerto Real	23	6	2	15	38	71	14
Ecija	25	3	3	19	25	91	9

Apuradamente triunfó el Antequerano sobre el Chiclana (2-1)

FALTANDO SIETE MINUTOS LLEGO EL GOL DE LA VICTORIA

ANTEQUERA. (Crónica de ANTONIO GUERRERO). — Se celebró otro día del club, lo que ha restado público al partido en particular en los socios. También ha influido mucho en la asistencia el partido de La Rosaleda y la novillada de Granada, para cuyos espectáculos se habían organizado viajes colectivos. El caso es que el camino no registró la entrada suficiente para el sacrificio que cuesta a los organizadores, es decir, a los directivos el sostener el equipo.

PRIMERA PARTE

Saca el Chiclana que tiene que repetir el saque por no hacerlo bien, siendo los primeros minutos de tanteo, pasados los cuales los visitantes empiezan a dominar. Realizan avances bastante peligrosos y ligan buen fútbol, por lo que se hacen aplaudir. Destaca el juego de Barreiro y el del delantero centro, Vela, que tiene buen desmarque y fácil movilidad. A los 20 minutos se produce el tanto a favor del Chiclana. En el saque de una falta, Vela, que se encuentra desmarcado, fusila el tanto a placer sin que Palma pueda hacer nada. Esto anima el encuentro, ya que los antequeranos se creen y dominan. Trompi estrelló en el poste derecho un balón cuando ya el público había cantado gol. En estos minutos se luce el portero Botey que está dando una tarde excelente, parando todas las pelotas que tiran los antequeranos, hasta que al fin, después de tanto chutar, logra Casero el empate. Pero el dominio de los locales termina y arremeten bien los chiclaneros que son muy aplaudidos por su agilidad en los avances, trayendo a la defensa desconcertada, en particular al derecha, y con el empate termina el primer tiempo.

SEGUNDA PARTE

La segunda parte se presenta igual que la primera, pero en los veinte últimos minutos toma una emoción el partido por el resultado incierto y los nervios se apoderan de los espectadores porque se ve que el empate se lo llevan los forasteros, hasta que, faltando siete minutos para terminar, Castriello logra el gol de la victoria. Con el resultado de dos a uno termina el encuentro.

El Chiclana es un equipo joven y con coraje; no debió perder y si hubiera sabido organizar la defensa en los últimos minutos se llevan un punto bien ganado. Nos gustó el portero Botey que tuvo una tarde buena; Vela, Barreiro y Entrecanales.

En el Antequerano estuvieron todos a la misma altura y por eso no destacamos a ninguno.

Arbitró el cordobés señor Aguilera, que pitó más de lo que se vio.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Antequerano: Palma; Viñolo, Tejada, Salvado; Casoria, Castriello; Trompi, Casero, Berrocal, Campos, Sanabria.

Chiclana: Botey; Alfaro, Lari, Entrecanales; Aragonés, Bolaños; Sánchez, Alfaro II, Vela, Barreiro, Benítez.

Ha sido confeccionado el programa de la XVI Semana Deportiva de la sociedad Sierra Nevada

La Comisión organizadora sigue sus trabajos en colaboración con la Federación Andaluza de Esquí, habiendo confeccionado el programa de pruebas para los días 14 al 18 de abril. Como ya anticipamos han sido invitadas previamente las primeras figuras nacionales y extranjeras, incluyendo este año en el programa deportivo dos pruebas espectaculares para el domingo 18 que se correrán en el magnífico escenario de la Hoya de la Mora, una masculina de slalom y otra femenina de habilidad.

El programa de la XVI Semana Deportiva es el siguiente:

Día 14. — Miércoles. — Subida a la Sierra.

Día 15. — Jueves. — Prueba de fondo, 15 kilómetros.

Día 16. — Viernes. — Gran ascenso del Veleta.

Día 17. — Sábado. — Pruebas de habilidad. Idem de saltos.

Día 17. — Domingo. — Prueba de slalom gigante. Idem de habilidad femenina.

CLAUSTRUM DE LA XVI SEMANA DEPORTIVA Y REPARTO DE PREMIOS

Los trofeos recibidos hasta la fecha son los siguientes: Capitán general. — Ayuntamiento. — Rector Magnífico de la Universidad. — Diputación Provincial. — Frente de Juventudes. — Sección Femenina. — Presidente de la Sección de Esquí de la S. S. N. — Regimiento de Infantería. — Jefe del S. E. P. — Establecimientos Moró S.A. Joyería La Purísima. — Rodríguez Acosta. — Almacenes La Paz. — Heladería Italiana. — Armería el Cazador.

Anúnciese en PATRIA

Venció el Motril en Coria en un partido excelente (1-0)

El tanto del triunfo se consiguió de "penalty" en el segundo tiempo

CORIA. (Servicio especial de PATRIA). — Hizo el Coria, ante su público, uno de los mejores partidos que se le han visto esta temporada. La noción de que tenía que habérselas con uno de los favoritos del grupo dio alientos a los muchachos del Coria que desde los primeros minutos del encuentro se lanzaron a disputar los balones con verdadero ahínco y ganas de ganar.

Todo el primer tiempo tuvo un claro sabor local que puso a prueba la eficaz y segura defensa del Motril. El Coria adelantó sus líneas defensivas y bien servidos sus delanteros por los medios volantes y defensas adelantados, se situaron ante la meta defendida por Niqui acosándola porfiadamente y dando lugar a que Verdugo y Mari realizarán excelentes jugadas que no terminaron en tanto por la preocupación ante el remate que fué característica de todo el ataque local.

A LA DEFENSIVA EL MOTRIL

El Motril, ante la avalancha del Coria, se mantuvo a la defensiva con serenidad y dureza. Desde la línea media hasta la de puerta, quedaron escalonados los motrileños dedicados a una labor impecable de marcaje y destrucción, de la que sólo se exceptuaron Rufino y Basorita que quedaron en el ataque. Hasta Juaní, el rápido y eficaz extremo motrileño, pasó a reforzar el dispositivo defensivo del Motril que permitió a los visitantes llegar al final del primer tiempo con su puerta cuidadosamente guardada.

ATACAN LOS MOTRILEÑOS

En la segunda mitad, el Coria, agotado por el esfuerzo de la primera parte aflojó algo su tren de ataque y ello dio ocasión para que el Motril impusiera la superioridad de su técnica llevando una y otra vez el balón hacia los dominios de Alfaro, que tuvo que emplearse a fondo ya que los pases rápidos de los visitantes en el área acababan por dislocar a los defensas corianos. Fruto de este dominio, más incisivo que temporal, fueron los cuatro saques de esquinas que el Motril obtuvo

Venció La Copa al Espartera

MARACENA (De nuestro corresponsal, Patricio Vila). — En Maracena se jugó el encuentro entre La Copa y Espartera, correspondiente a la «Copa Triana». Vencieron los locales por 10 goles a cero. Fué un partido, como revela el resultado, de aplastante dominio de La Copa. Fueron autores de los goles Gerardo (7) y Mézcua (3). En las filas locales debutaron Mézcua y Gerardo. Destacaron por La Copa Legaza, Agustín, Gerardo y Mézcua y por los visitantes el centro delantero. Arbitró magníficamente Delgado. Así se alineó el equipo vencedor: Peñín; Ruz, Carranza, Legaza; Agustín, Santisteban; Hita, Gerardo; Atienza, Carrasco, Mézcua.



RUFINO

a su favor durante este segundo tiempo, en el que frecuentó el área adversaria sin estacionarse en ella para no dar lugar a la obstrucción de jugadores que había permitido conjurar en la primera media hora la presión incesante del conjunto local.

FUTBOL MODESTO

REAL CARTUJA, 5; CULTURAL, 4

Encuentro éste celebrado en Armilla y que resultó entretenido por la abundancia de goles habidos, terminando con el triunfo mínimo del Real Cartuja. Arbitró el señor Vilchez.

Los vencedores alinearon a: Mantalvo; Llorens, Osuna, Rodríguez; Osuna II, Narváez; Garrido, Colorín, Sánchez, Montijano, Ibañez.

En el encuentro más duro de la temporada, el Bastetano ganó al Peñarroya por 4-2

LOS LOCALES BATALLARON CON GRAN ENTUSIASMO Y ENERGIA

BAZA. (De nuestro corresponsal, JOMECAS). — Después de un mes entero sin presenciar ningún encuentro, debido a la retirada de varios equipos, hemos presenciado el pasado domingo el encuentro entre el Peñarroya y nuestro Atlético. Ha sido el encuentro más duro de la temporada. Mientras nuestros delanteros se dedicaban a jugar al fútbol como Dios manda, los visitantes, con una táctica de rompe y rasga, deshacían las magníficas jugadas locales de cualquier manera. Si los visitantes se hubieran dedicado a jugar al fútbol, hubieran dejado mejor sabor de boca del que han dejado; tienen hombres jóvenes, que corrigiéndolos harían más de sí, aunque no dió la sensación de equipo para el lugar que representa en la tabla. Es uno de tanto, no extrañándonos los positivos que tiene debido a su forma de jugar.

Los locales, aunque sin tener su tarde, salieron dispuestos a seguir imbatidos en su campo. Y lo consiguieron. Todos batallaron con codicia y se veía ganas de jugar, pero ante esta clase de equipos que ni juegan ni dejan fué imposible el lucimiento. Nos gustó más el segundo tiempo debido a un cambio muy afortunado en la delantera que le dió más profundidad. Destacaremos la magnífica tarde de Infantes que agradó mucho en su nuevo puesto, secundado

mucho por sus compañeros de línea. La media formada por Pedraza y Yeste estuvo bien aunque en momentos se notó que falta un poco de penetración, ya que es la primera vez que se alinean juntos. La defensa como siempre magnífica y contundente frenando a la dura delantera minera. Kiki también estuvo bien, no siendo culpable de ningún gol.

Ante esta difícil papeleta, el árbitro, señor García Pomares, estuvo algo despiadado. No quiso ver nada dentro del área y estuvo casi a la deriva así como también los liniers. Los goles se marcaron el primero a los diez minutos por Infantes, empataron a los quince los visitantes por mediación de su delantero centro, el mejor jugador visitante. A los 30 minutos es zancadilleado Palazón y el árbitro pita "penalty" que Bonache transforma en el segundo local, terminando así este tiempo. A los veinte y treinta y tres minutos de la segunda parte se marcan dos nuevos goles bastetanos, obra de Bonache y Reche, marcando el Peñarroya su último a los 37 minutos, también por su delantero centro.

Baza: Kiki; Machado, Bonache, Chingarra; Pedraza, Yeste; Puyol, Infantes, Palazón, Reche, Manzano.

Peñarroya: Tapia; Santiago, Bautista, Pizarro; Monteros, Cobos, Cárdenas, Marín, Parrilla, Efrén, Rojas.

EL GOL DE LA VICTORIA

A los veinte minutos de la segunda parte, Rincón cedió a Basorita un pase profundo y el rápido extremo motrileño se infiltró en el área pasando a Rufino que tiró a puerta a portero batido. El defensa González interceptó el cuero con la mano y el árbitro condenó al Coria a un "penalty", que tirado hábilmente por Cuenca se tradujo en el gol de la victoria motrileña.

A partir de este momento los locales se lanzaron a una ofensiva entusiasta pero desordenada en la que no lucieron las cualidades que admiraron a los aficionados en la primera mitad. El Motril, relegado defendió con serenidad su ventaja, que para los granadinos representaba la reconquista del primer lugar en la clasificación del grupo. Así se llegó al final del encuentro, que terminó con la victoria motrileña por uno a cero. Los equipos fueron silbados al retirarse a las casetas y el árbitro señor Aparicio escuchó una bronca desmedida, ya que su labor fué imparcial y lo suficientemente certera y equilibrada para impedir que los nervios de los jugadores dieran lugar a un juego violento.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Coria: Alfaro; Casó, González, Peña; Francisco, Irabet; Verdugo, Sofó, Mari, Sierra, Gómez.

Motril: Niqui; Rafael, Barba, Gallardo; Silveira, Picón; Juan, Rufino, Rufino, Cuenca, Basorita.

OPPOSITORES!

Para las plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del «Instituto Editorial Reus». He aquí las oposiciones anunciadas: 30 plazas para ingreso en la Escuela de Radiotelegrafistas. — 50 para Auxiliares Administrativos femeninos en Madrid y Barcelona de la Compañía Telefónica, con 13.900 pesetas. — 80 para Oficiales Administrativos de la Compañía Telefónica, por 21.890. Clases para Taquimecanógrafos, Cultura General, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Médicos de Asistencia Pública Domiciliaria, Gestores Administrativos Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones, Procuradores y Carteros Urbanos. Solicite prospecto con detalle de la oposición que le interese al «Instituto Editorial Reus». Preciados, 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

EN TABLAS CONCLUYO LA LUCHA ENTRE RECREATIVISTAS Y ONUBENSES

ENCUENTRO DE POCA CALIDAD Y SIN INTERES ALGUNO

LOS TRIOS DEFENSIVOS DE AMBOS CONJUNTOS TUVIERON UNA ACTUACION EXCELENTE

Un solo punto consiguió el Recreativo en su encuentro del domingo frente al Huelva. El reparto, a juzgar por la labor desarrollada por ambos conjuntos, fué merecido y justo. Ocasiones se presentaron para hacer funcionar el marcador, pero unas veces la suerte aliada con el que equipo que se defendía— y otras la desgracia o ineficacia del bando que atacaba, impidieron que tal hecho se produjese.



He aquí una de las intervenciones del guardameta onubense que logró mantener imbatida su meta, gracias a su esfuerzo y a la poca efectividad rematadora de los delanteros locales.—(Fot. SANZ).

El juego practicado fué igualmente nivelado por los dos contendientes; el bien el Recreativo superó a su rival en el dominio territorial, los onubenses llevaron a cabo ataques rápidos y peligrosos que no encontraron fruto por la poca eficacia rematadora de la línea atacante. En resumen, puede decirse que el encuentro—como todos los que se juegan a estas alturas por los equipos que no tienen aspiraciones— resultó carente de interés, y así lo comprendieron numerosos aficionados que prefirieron ver a Chamaco a las intervenciones, a veces risibles, del meta visitante Povedano.

OCASIONES MALOGRADAS

Comenzaron los del filial presionando sobre el área enemiga y bien pronto se nota la seguridad de la defensa central García-Mora que anula por completo al circunstancial delantero centro granadino Requena, que pese a su enorme entusiasmo nada pudo hacer. Transcurre el tiempo con juego alterno siendo las líneas defensivas lo mejor de cada bando. Sólo anotamos en los primeros 45 minutos un duro disparo de Crispi que apuradamente desvió a córner Candi y una magnífica ocasión malograda por Olalla al lanzar alto una pelota cuando se encontraba solo ante Povedano.

Brillante participación granadina en los V Juegos Nacionales Universitarios

MADRID, 5. (ALFIL).—Durante la mañana y tarde de hoy se celebraron numerosas pruebas deportivas, correspondientes a los V Juegos Nacionales Universitarios. Los resultados de los granadinos, en las competiciones de hoy, son los siguientes:

Capell, primero en la tercera serie de 110 metros vallas; Nuñez, segundo en la primera eliminatoria de cien metros lisos, segunda categoría; Benjumea, segundo en ochocientos metros lisos, final de primera categoría; Nuñez, primero en la tercera eliminatoria de doscientos metros lisos, segunda categoría; Alcázar, segundo de la cuarta eliminatoria de la prueba anterior; Ribas, séptimo de la final de cinco mil metros lisos, segunda categoría; y Also, sexto en la final de lanzamiento de jabalina, segunda categoría. En la prueba de relevos cuatro por cien metros lisos, semifinal, Granada quedó en tercer lugar.

Al margen de las pruebas atléticas, en baloncesto masculino, Granada venció a Murcia por 19-17; en balonmano a once, masculino, Valladolid venció a Granada por 13-2; y en fútbol, Granada venció a La Laguna por 3-0.

PATRIA

OFICIOS, 10 -- APARTADO DE CORREOS 76

minutos después es Ferrer quien desde fuera del área tira bien, siendo Povedano el encargado de conjurar el peligro al desviar a córner.

Los anubenses no se amillanan y se lanzan en esporádicos ataques sobre la puerta local, siendo sus conductores Santiago, muy veloz, y Crispi los más peligrosos. Es Candi el que salva a continuación a su equipo al desviar un tiro de Cubero cuando el delantero del Huelva daba por descontado el gol.

El juego decae aún más, suenan unas palmas de tango y hasta tres minutos antes del final no se presenta otra clara ocasión a los de casa de inaugurar el marcador. Un avance bien llevado de la delantera granadina, quizás el único, termina en córner. Saca la falta Herrera y se produce un verdadero lío ante la puerta de Povedano, que falla en su salida. La pelota tropezaba repetidamente en un bosque de piernas y al fin sale fuera. Nueva escapada de Santiago que se coloca ante Candi y que obliga a éste a arrojarla a sus pies para salvar la situación. Momentos después, el árbitro da por terminado el encuentro.

PAQUITO, EL MEJOR

En las filas locales destacó mucho, siendo quizás el más regular, el volante Paquito, que en la media hora última fué el encargado de ordenar el juego, haciéndolo con verdadero sentido. Candi en la puerta se mostró seguro y valiente, así como el trío defensivo. De la delantera sólo Herrera y la tenacidad de Olalla, aunque éste acusó descenso. El resto es mejor no mencionarlo.

El cuadro de Huelva no es tan inferior como algunos creen. Tiene una delantera ágil que les permite crear situaciones de peligro sin que por ello abandone la defensa del marco. Supieron mantener su puerta imbatida pese a la inseguridad de su guardameta, consiguiendo un valioso punto que a estas alturas de nada le sirve. Fueron sus mejores hombres García-Mora y Viedma en la defensa y el trío central de la delantera.

MANOLO

Recreativo: Candi; Bravo, Garrido, Cabiño; Rivera, Paquito; Herrera, Lopera, Requena, Olalla, Ferrer. Huelva: Povedano; Viedma, García-Mora, Libra; Guillermo, Moro; Pili, Santiago, Cubero, Crispi, Cruz.

TERMINO LA PRIMERA VUELTA DEL CAMPEONATO DE BALONCESTO

EL GRANADA PROSIGUE EN CABEZA

El domingo se jugó la quinta jornada, con lo que finaliza la primera vuelta del trofeo Agrupación "Alvarez Quintero". Con toda justicia ostenta la cabeza de la clasificación el Granada C. de B., equipo muy conjunto y de gran regularidad. A continuación el equipo A de la Agrupación Alvarez Quintero, que es el que puede poner en peligro el triunfo del Granada.

TRANVIAS, 29; INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION, 23

El triunfo que se anotó el cinco de Tranvias fué fruto de dos factores, velocidad y entusiasmo que pusieron a raudales especialmente cuando vieron que el marcador les era favorable. Previsión bajó mucho en este partido en relación a anteriores encuentros.

Tranvias: Mariano (15), Perales (2), Arias (8), Martín (2), Sánchez y Domínguez.

I. N. P.: Enrique (6), Crovetto (8), Salvador (1), Vela (8), Romero y Anton.

ALVAREZ QUINTERO (A), 29; SEVILLANA, 13

El mejor encuentro de la mañana. Buenas y rápidas combinaciones por parte de ambos conjuntos, y gran acierto en el tiro por parte de la Agrupación, que tuvo su mejor jugador en Rico, de extraordinarias facultades físicas. Sevillana fué un buen enemigo que supo reconocer la valía de sus vencedores, y su tanteo pudo ser mejorado con una fortuna menos adversa. El señor Garrido hizo un arbitraje sin complicaciones.

Sevillana: Moye (3), Lobelles (2), Quesada (2), Jáimez (2), Docont (4), Ferrer y Malcónado.

Alvarez Quintero (A): Rico (11), Barríos (6), Caballero (8), Paredes (2), Fernández (2), Gomáriz y Sabadell.

GRANADA C. DE B., 19; ALVAREZ QUINTERO (B), 10

El líder de la clasificación no tuvo dificultades para salir victorioso de este encuentro, pues por otra parte de la Agrupación B sólo cabe destacarse la voluntad de Prades, que desde luego no tuvo mucho acierto, empeñado en tirar al cesto desde las posturas más difíciles. En el Granada todos actuaron bien, dirigidos por Sánchez que deleitó a los espectadores con unos magníficoscestes. El señor Sabatell dirigió muy bien el partido.

Granada C. de B.: Sánchez (8), Tapia (5), Barrachina (2), Oller (2), Ibáñez (2), Bédmar.

A. Quintero (B): Prades (4), Parco (3), Cobo (1), Villalta (2), Rubio, Carrasco, Illescas y Suárez.

TROFEO MAXIMO ENCESTADOR

Sánchez, del Granada C. de B., no abandona la cabeza de la clasificación individual de encestadores, con 59 puntos, luego Enrique (Previsión), con 55, Prades (Quintero B.), 53; Rico (Quintero A.); 52.

PAÑERIAS EXCLUSIVAS

CALIDADES INSUPERABLES
DIBUJOS ELEGANTES

Lo más original y escogido en INGLESADOS, ESTAMBRES, MUSELINAS, GRANITOS, CANUTILLOS, FRESCOS, etcétera.

ELIJA SU DIBUJO en la gran VARIEDAD QUE PRESENTAMOS

Tejidos LA SANTA CRUZ

MESONES, 38 y 40 (JUNTO A PLAZA DE LA TRINIDAD)



El Huelva arrebató un punto de Los Cármenes en un partido sin gracia, de estilo, en el que los pocos que asistimos nos aburríamos estrepitosamente, porque no hay nada peor que un partido de fútbol soso y encima sin goles. La fotografía de Sanz recoge al cuadro onubense en el que fué figura el meta que con paradas de indudable mérito hizo intervenciones que motivaron el regocijo general de los espectadores, sobre cuya cuantía pueden los lectores hacerse una impresión contemplando los desolados graderíos.

DE SAN MAMES SE TRAE UN PUNTO EL JAEN

Los andaluces actuaron a la defensiva y con gran coraje y entusiasmo

Garay falló un "penalty" en el primer tiempo

BILBAO, 4 (Crónica especial para PATRIA, de EUSEBIO DOMENECH).

Un valioso punto ha arrebatado el Jaén del campo de San Mamés, ganado en buena lid, después de noventa minutos de agobiador esfuerzo. Ciertamente que tuvo fortuna en alguna ocasión, sobre todo en el momento en que Garay desperdició la mejor oportunidad de batir a Gascón, al tirar fuera un penalty con que había sido sancionado el cuadro andaluz. Pero ya es mérito conquistarse la suerte y hacerse acreedor a ella. Ha gustado el Jaén por su nervio, su furia y su extraordinario coraje. A estas virtudes debe primordialmente su bien merecido empate frente a los «leones» bilbaínos, que ya no son los que en otro tiempo. El Jaén vino con el ánimo decidido

a puntuar en San Mamés. Desde el primer momento se colocó a la defensiva, sistema que mantendría durante el transcurso de la lucha, salvo los primeros veinte minutos del segundo tiempo, en que se decidió a atacar. A su implacable juego destructivo, a su cerrada defensa, a la magnífica actuación de Gascón y al desaliento de los delanteros nortieños debe el Jaén su punto, además de a los factores antes anotados. Es preciso insistir que al servicio de esta táctica, poco bri-



GASCON

llante pero muy efectiva, pusieron todos los hombres del Jaén una gran voluntad y desmedido entusiasmo. Jo-

FURIA ANDALUZA

Todo el partido, a excepción de los primeros veinte minutos de juego de la segunda mitad, en que el



JOSE LUIS

é Brand, entrenador del equipo basco, sabía que esa era la única fórmula posible de puntuar frente al dominio fué alterno, el Bilbao mantuvo un acoso que en algunas ocasiones fué verdaderamente agobiante. Pero contra este Atlético lanzado al ataque abiertamente opuso el Jaén una táctica de cerrada defensa y marcaje severo, que obstaculizó grandemente los esfuerzos bilbaínos. Equipo duro y recio, pero no malintencionado como habían dejado entrever algunos periódicos de la capital de España, su resistencia física, su coraje y vigor logró amillar a algunos atacantes locales, que no quisieron exponer demasiado.

BUENA TARDE DE GASCON

El Jaén decidió su suerte cuando al minuto catorce de juego Garay lanzaba fuera un penalty. Arrecho el entusiasmo del Jaén y con dominio del Bilbao terminó el primer tiempo, de juego realmente deplorable. Fué el segundo tiempo de mucha mejor calidad. De salida el Jaén, confiado, se permitió hasta atacar y durante veinte minutos mantuvo la iniciativa, pero sus delanteros son harto inofensivos. Pasado ese tiempo volvió el Jaén a replegarse para sostener la igualdad a cero. La meta de Gascón pasó por incontables peligros, pero el portero, en una tarde de grandes aciertos, detuvo balones realmente difíciles. Le sirvieron en méritos Montalvo y los tres defensas. Por el Bilbao destacó, la defensa y Manolín.

El arbitraje magnífico de Zariquiegui, cuya tarea facilitó la corrección de los dos bandos.

ATLETICO: Carmelo; Orue, Areta, Canito; Manolín, Garay; Mauri, Maguregui, Arieta, Panizo, Bilbao.

JAEN: Gascón; Roma, José Luis, Sport; Cerrillo, Montalvo; Linares, Guerrero, Arregui, Uceda, Méndez.

España venció a Portugal, en rugby

MADRID, 5. (ALFIL). — La selección española de rugby ha vencido al equipo nacional portugués por 23 puntos contra cero, en partido celebrado esta tarde, en la Ciudad Universitaria, ante no escasa concurrencia. Los cuarenta primeros minutos terminaron con empate a cero.